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SCHIJF VAN ZIRKONIUMDIOXIDE VOOR DENTALE CAD/CAM-SYSTEMEN
Veiligheidsaanwijzingen:
Lees deze gebruiksaanwijzing goed door voordat u de schijf van zirkoniumdioxide uit de verpakking haalt.  
De gebruiksaanwijzing bevat belangrijke informatie over de correcte bewerking van het materiaal en de veiligheid van 
patiënten en gebruikers. SHOFU DISK ZR Lucent Supra-schijven zijn geproduceerd en getest volgens de hoogste 
kwaliteitsnormen. Om dit hoge kwaliteitsniveau ook tijdens de bewerking te behouden, moeten de onderstaande stappen 
altijd worden nageleefd.
Algemene gebruiksinstructies:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra-schijven zijn gedeeltelijk gesinterd en witgebakken. Ze hebben een beperkte stabiliteit 
en sterkte en een zekere mate van porositeit. Behandel ze daarom voorzichtig en bewaar ze in de originele verpakking. 
Stel ze niet bloot aan schokken of trillingen. Zorg ervoor dat er absoluut geen contaminatie kan optreden. Raak de 
restauraties alleen aan met droge en schone handen of handschoenen. Ze mogen in geen geval in aanraking komen met 
vloeistoffen (zoals adhesieven of markeerstiften). Koelmiddelen zullen de translucentie van het materiaal verminderen.
Opslag:
Vermijd een hoge luchtvochtigheid en hoge temperaturen. Stel niet bloot aan direct zonlicht. Bewaar dit product buiten 
bereik van kinderen en zorg er bij opslag en gebruik voor dat het alleen toegankelijk is voor dentale professionals.
Indicaties:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra is een schijf van zirkoniumdioxide 3Y-TZP en 5Y-PSZ en wordt gebruikt voor het 
maken van vaste protheses. Het materiaal is geschikt voor volledig anatomische restauraties en gedeeltelijk of volledig 
opgebakken onderstructuren met vier of meer eenheden. 
Contra-indicaties:
Bij onvoldoende occlusale ruimte en/of een verticale preparatiewand is de preparatie niet geschikt voor een volledig 
keramische restauratie en dient u een ander materiaal te kiezen. Andere contra-indicaties zijn inlaybruggen, enossale 
implantaten en wortelkanaalstiften.
Dit product is niet geschikt voor patiënten met bekende overgevoeligheid (bijv. huiduitslag of -ontsteking) voor dit 
materiaal, een slechte mondhygiëne, bruxisme, onvoldoende dentine, hypoplasie of een onjuiste preparatie van het te 
restaureren element.
Waarschuwing:
De tandarts moet bij de keuze voor dit product rekening houden met bekende kruisreactiviteit of interacties van dit 
product met andere medische producten of materialen die al in de orale ruimte aanwezig zijn. 
Type/klasse van het tandheelkundige keramische materiaal:
Type II/klasse 5 (EN ISO 6872:2015)
Fysische eigenschappen:
Uitzettingscoëfficiënt (25 °C tot 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Voorzorgsmaatregelen:
Tijdens het werken met dit product kan stof vrijkomen dat irritaties aan de ogen, huid of luchtwegen kan veroorzaken. 
Zorg ervoor dat er geen stof in aanraking komt met de ogen en vermijd elk contact met de slijmvliezen. Was uw handen 
na gebruik. Zorg ervoor dat u tijdens het werken niet eet of drinkt en dat u geen stofdeeltjes inslikt of inademt. Gebruik 
een lokaal afzuigsysteem en geschikte mond-/gezichtsbescherming tijdens het slijpen.
Veiligheidsinformatiebladen zijn verkrijgbaar op https://www.shofu.com.
Nadelige effecten:
Risico’s of nadelige effecten door gebruik van de zirkoniumdioxideschijf SHOFU DISK ZR Lucent Supra zijn bij ons 
niet bekend. Bij omgang met en gebruik van dit medische product volgens de voorschriften zijn nadelige effecten zeer 
onwaarschijnlijk. Er bestaat bij gebruik van zirkoniumdioxide echter wel een kans op reacties van het immuunsysteem 
(zoals allergieën) of lokale paresthesie (zoals verstoorde smaakgewaarwording of irritaties van de orale slijmvliezen). 
Neem bij een nadelig effect of een reactie onmiddellijk contact op met uw (tand)arts.
Gebruiksaanwijzingen: 
Let op:

¾¾SHOFU DISK ZR Lucent Supra moet worden geplaatst in de richting van de pijl (bovenzijde = occlusale zijde Enamel ). 
¾¾Zorg er bij alle restauraties voor dat aan de volgende criteria is voldaan.
Wanddikte				    Connectorgebied

Front
Kroon of brug ≥ 0,8 mm Front ≥ 12 mm2

Facing ≥ 0,4 mm Zijdelingse delen ≥ 16 mm2

Zijdelingse delen
Kroon of brug ≥ 1,0 mm
Inlay of onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Gebruik dit product niet voor het vervaardigen van bruggen met drie of meer pontics.
¾¾Als u keramiek aanbrengt op het frame, kunt u de kroon individueel opbouwen en vormgeven.
¾¾Bevestig restauraties van dit product alleen met geschikte cementen.
¾¾Prepareer een rand met een diepe chamfer of afgeronde schouder. Scherpe hoeken in het incisale gebied en het 
randgebied moeten worden afgerond. De convergentiehoek van de axiale vlakken moet 5° tot 15° bedragen.
¾¾Bewerk dit product alleen met een dentaal CAD/CAM-systeem.
¾¾Bewerk het werkstuk niet met aluminiumdeeltjes, glasparels of ander materiaal, als het nog niet volledig gesinterd is.
¾¾Prepareer pits en fissuren van molaren en brugverbindingen niet in een zeer scherpe wigvorm.
¾¾Zorg bij de hittebehandeling voor het inkleuren en opbakken en bij het afkoelen na het inkleuren en opbakken voor een 
afkoelfase van minstens 5 minuten.
¾¾Gebruik geen sterk verkleurde werkmodellen.
¾¾Wij adviseren de schijf droog te frezen. 

Plaats een schijf volgens de gebruiksaanwijzing van het CAD/CAM-systeem en voer de gewenste waarde in (zie ). 
Start het systeem om de schijf te bewerken.
Tijdens deze stap mag geen koelmiddel of perslucht worden gebruikt. Houd u aan de gebruiksaanwijzingen van uw 
freesmachine en de parameters van de CAD/CAM-software.
Haal de gefreesde delen voorzichtig uit de schijven met geschikte instrumenten. Maak te dikke kanten dunner en 
verwijder het overtollige uitsteeksel.
Visuele inspectie:
Voordat de gefreesde werkstukken verder worden bewerkt, moeten ze worden onderzocht op de volgende fouten:
- Glimmende plekken op het oppervlak (indicatie voor versleten freesgereedschap)
- Verkleuring
- Materiaalsplinters (indicatie voor verkeerd freesproces en freesgereedschap)
- Scheuren
- Restauraties met fouten mogen niet verder worden bewerkt.
Definitieve sintering:
De werkstukken kunnen worden gesinterd in elke dentale sinteroven die is goedgekeurd voor het sinteren van restauraties 
van zirkoniumdioxide. Vanwege de slechte warmtegeleiding van zirkoniumdioxide is het raadzaam om het werkstuk 
langzaam tot de vereiste temperatuur te verhitten en ook weer langzaam te laten afkoelen (zie afbeelding ‘Sinteren’).
Aanbevolen stappen bij het sinteren:
Verhoog de temperatuur met 5-10 °C/minuut vanaf kamertemperatuur tot 1450 °C. Voor het sinteren van bruggen met 7 
of meer eenheden adviseren wij 5 °C/minuut. Houd 1450 °C gedurende 120 minuten aan en koel dan af van 1450 °C tot 
kamertemperatuur, waarbij u de temperatuur met 5-10 °C/minuut verlaagt.
Sinteren:

1450 °C

Opwarmfase 
5-10 °C/minuut Houdtijd 120 min. Afkoelfase 

5-10 °C/minuut
Verdere bewerking van de volledige gesinterde restauraties:
BELANGRIJK: De gesinterde configuraties krijgen hun definitieve kleur pas na het glazuurbakken. Indien mogelijk 
moeten de gesinterde configuraties niet met de hand worden gefreesd. Als dit onvermijdelijk is, mogen alleen 
watergekoelde, diamanten instrumenten in de juiste werkvolgorde worden gebruikt. Het beste is om de interdentale 
verbindingen niet te polijsten. Aan de basis van deze verbindingen mag vanwege de stabiliteit (vooraf vastgestelde 
breekpunten) in principe niet worden gepolijst. Bij pijlerelementen moeten scherpe hoeken indien mogelijk worden 
vermeden of afgerond.
Vermijd bij het prepareren van gebitselementen het volgende: diepe schouders, J-vormige randen, scherpe of gekartelde 
randen, niet-conische pijlerelementen, ondersnijdingen, geleidegroeven, retentiegaten en scherpe hoeken.
Slijpen:
Om de antagonisten tegen abrasie te beschermen en om materiaaltechnische redenen moeten beslepen occlusale 
contactpunten en -oppervlakken hoogglans gepolijst worden na het inpassen en/of glazuurbakken. Oefen niet te veel 
kracht uit bij het slijpen van gesinterde restauraties.
Cementeren:
De inwendige oppervlakken van de restauratie moeten mechanische retentie verkrijgen door te stralen met Al2O3 
(deeltjesgrootte 50-100 µm) bij 29,0-43,5 psi (0,2-0,3 MPa). Voordat het cement inwendig wordt aangebracht, moet het 
gestraalde inwendige oppervlak met alcohol worden gereinigd. Het is raadzaam om zelfhechtend en adhesief cement te 
gebruiken dat aan de nieuwste stand van de techniek voldoet.
Materiaal:	 ZrO2 3Y-TZP en 5Y-PSZ 
Vorm:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

LEES ZORGVULDIG VOOR GEBRUIK  

DISCO DE ZIRCONIO PARA SISTEMAS CAD/CAM DENTALES
Notas de seguridad:
Lea atentamente las instrucciones de uso antes de sacar la pieza (hecho de dióxido de zirconio) de su embalaje. 
Contienen información importante que es esencial para garantizar tanto el procesamiento correcto como la seguridad 
de los pacientes y usuarios. Las piezas SHOFU DISK ZR Lucent Supra se fabrican y prueban de acuerdo con los más 
altos estándares de calidad. Para garantizar este nivel de calidad durante el procesamiento posterior, se deben cumplir 
absolutamente los procedimientos descritos a continuación.
Notas generales de manejo:
Las piezas hechas de SHOFU DISK ZR Lucent Supra se suministran en un estado de cocción blanca pre-sinterizada. 
Tienen estabilidad y resistencia limitadas y una porosidad residual. Por lo tanto, deben manipularse con cuidado y 
almacenarse en su embalaje original.
No deben estar sujetos a impactos o vibraciones. La contaminación debe ser absolutamente evitada. Asegúrese de 
que las restauraciones solo se manejen con manos o guantes secos y limpios, y bajo ninguna circunstancia deben ser 
contaminadas con líquidos (como adhesivos o rotuladores). Los refrigerantes reducirán la translucidez del material.
Almacenaje:
Evitar humedad y temperatura altas. Mantener alejado de la luz solar directa. Este producto debe mantenerse fuera del 
alcance de los bebés y niños, así como almacenarse y manejarse de manera adecuada para que no entre en contacto 
con nadie, excepto con los profesionales dentales.
Indicación:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra es un dióxido de circonio 3Y-TZP y 5Y-PSZ utilizado para fabricar prótesis dentales fijas. 
El material es adecuado para prótesis que involucran una subestructura parcial o totalmente cubierta para cuatro o más 
unidades y una subestructura completamente cubierta para prótesis que involucran cuatro o más unidades.
Contraindicaciones:
En el caso de que haya un espacio oclusal insuficiente y/o una pared de preparación vertical, siendo la preparación 
contraindicada para una restauración totalmente cerámica, se debe elegir un material alternativo. Los puentes inlay,  
los implantes endóseos y los postes radiculares son otras contraindicaciones.
Este producto está contraindicado para pacientes con antecedentes médicos de hipersensibilidad (por ejemplo, erupción 
cutánea o inflamación de la piel) a este producto, con mala higiene bucal, bruxismo, dentina insuficiente y con hipoplasia 
o preparación inadecuada del diente para ser coronado con una restauración.
Advertencia:
Al seleccionar este producto, el dentista debe tener en cuenta las reacciones cruzadas o las interacciones conocidas de 
este dispositivo médico con otros productos o materiales médicos ya presentes en el entorno oral.
Tipo/clase de cerámica dental:
Tipo II/Clase 5 (EN ISO 6872:2015)
Propiedades físicas:
Coeficiente de expansión térmica (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Precauciones:
El procesamiento del material provocará la liberación de polvo que puede causar irritación de los ojos, la piel o las vías 
respiratorias. Mantenga el polvo del producto alejado de los ojos y evite cualquier contacto con la mucosa. Después del 
uso, lávese las manos. Cuando lo use, no coma ni beba, no ingiera ni inhale partículas de polvo. Use succión local y 
protección adecuada para la boca / cara durante el molido.
Las hojas de datos de seguridad (SDS) se pueden obtener en https://www.shofu.com.
Efectos adversos:
No conocemos ningún riesgo o efecto adverso relacionado con el disco SHOFU DISK ZR Lucent Supra Zirconia. Si se 
procesa y utiliza correctamente, es muy poco probable que este producto médico tenga efectos adversos. Sin embargo, 
cuando se usa zirconio, existe la posibilidad de reacciones del sistema inmunitario (como alergias) o parestesias 
localizadas (como un sabor irritante o irritación de la mucosa oral). Si experimenta algún efecto o reacción adversa, 
comuníquese con su dentista o médico de inmediato.
Instrucciones de utilización: 
Precaución:

¾¾El SHOFU DISK ZR Lucent Supra es para colocarlo en la dirección de la punta de la flecha (hacia arriba = lado oclusal Enamel ). 
¾¾Asegúrese de que los siguientes criterios estén asegurados para cualquier restauración
Grosor			                    Área de sección transversal del conector

Región Anterior 
Corona o puente ≥ 0,8 mm Región Anterior ≥ 12 mm2

Veneer ≥ 0,4 mm Región Posterior ≥ 16 mm2

Región Posterior 
Corona o puente ≥ 1,0 mm
Inlay u onlay ≥ 1,0 mm

¾¾No use este producto para la fabricación de puentes que incluyan 3 o más pónticos de conexión.
¾¾Cuando coloque porcelana en una estructura, modele y de forma individualmente.
¾¾No utilice cementación ordinaria para conectar restauraciones hechas con este producto.
¾¾Prepare un margen en chaflán profundo o un margen en hombro redondeado. Redondee los ángulos de las esquinas de 
la porción incisal y el margen para eliminar los ángulos agudos. Además, asegúrese de lograr un ángulo del plano axial de 
5° a 15°.
¾¾No procese este producto con ningún aparato, excepto las unidades de diseño/fabricación asistidas por computadora 
destinadas a ser instaladas en laboratorios dentales.
¾¾No aplique un arenado de partículas de alúmina, perlas de vidrio u otros materiales a una pieza de trabajo que no haya 
sido sometida a la sinterización final.
¾¾No prepare fosas y fisuras de dientes molares o conexiones de puente en una forma de cuña extremadamente afilada.
¾¾ Incluya un proceso de recocido de cinco minutos o más en el tratamiento térmico de cocción previa a la tinción y el 
enfriamiento de cocción de la tinción.
¾¾No utilice modelos de trabajo significativamente descoloridos.
¾¾Se recomienda el molido en seco.

Añada un disco de acuerdo con las instrucciones de funcionamiento del sistema CAD/CAM e ingrese el valor establecido 
(mirar ). Inicie el sistema para cortar y mecanizar el disco.
No se debe usar refrigerante ni aire comprimido durante el procesado. Observe las instrucciones para el uso de su 
fresadora, así como los parámetros del software CAD/CAM.
Separe con cuidado las piezas fresadas acabadas de las piezas en bruto con las herramientas adecuadas. Luego, 
adelgace los bordes que la máquina ha engrosado y retire la cubierta.
Inspección visual:
Antes de seguir procesando las monturas fresadas, se deben inspeccionar los siguientes fallos:  
- Áreas brillantes en la superficie (que indican una fresa desgastada)  
- Decoloración  
- Descascarillado del material (debido a la estrategia de fresado y la fresa)  
- Grietas  
- Las restauraciones defectuosas no debe procesarse más.
Sinterizado final:
La sinterización puede tener lugar en todos los hornos de sinterización dental comunes que están aprobados para 
sinterizar restauraciones hechas de dióxido de zirconio. Dado que se sabe que el dióxido de zirconio es un mal conductor 
térmico, se recomienda calentar lentamente las monturas a la temperatura requerida (ver gráfico de sinterización) y 
enfriarlas igualmente lentamente.
Programa Sinter recomendado:
Aumentar la temperatura unos 5-10 °C/minuto desde la temperatura ambiente hasta 1450 °C. Se recomienda 5 °C/
minuto para el sinterizado de puentes de  7 o más unidades. Mantener a 1450 °C durante 120 minutos, y luego enfriar 
desde 1450 °C a la temperatura ambiente, disminuyendo la temperatura de 5-10 °C/minuto.
Sinterizado:

1450 °C

Rango de calentamiento 
5-10 °C/minuto

Tiempo de espera  
120 min.

Rango de enfriamiento  
5-10 °C/minuto

Procesado adicional de las restauraciones finalmente sinterizadas:
IMPORTANTE: Las unidades sinterizadas solo alcanzarán su color final después de la cocción del glaseado. Si es posible, 
las unidades sinterizadas no se deben fresar a mano. Sin embargo, si esto es inevitable, solo se pueden usar herramientas 
de diamante refrigeradas por agua que funcionen correctamente. Idealmente, los puntos de conexión interdentales no 
deben pulirse. En principio, el pulido basal de estos puntos siempre debe evitarse por razones de estabilidad (puntos de 
ruptura predeterminados). Para los pilares, los bordes afilados deben evitarse y redondearse, si es posible.
Al realizar la preparación del pilar, evite las siguientes configuraciones; un hombro profundo, un margen con salto, un filo 
de cuchillo, una hoja de sierra, un pilar no cónico, un corte, una ranura guía, la formación de un orificio de retención y la 
formación de un ángulo de esquina afilado.
Molido:
Con el fin de proteger a los antagonistas (abrasión) y por razones de ingeniería de materiales, los puntos y superficies 
de contacto oclusales molidos, deben pulirse con alto brillo después de la prueba y / o cocerse con glaseado. No aplique 
una fuerza excesiva al realizar el molido (no aplique una carga excesiva al moler restauraciones sinterizadas).
Cementado:
Las superficies interiores de la restauración deben obtener retención mecánica mediante arenado con 29,0-43,5 psi 
(0,2-0,3 MPa) - Tamaño de partícula de Al2O3 50-100 µm. Antes de aplicar el cemento internamente, la superficie 
interior arenada debe limpiarse con alcohol. Es preferible utilizar cementación autoadhesiva y adhesiva con tecnologías 
dentales de última generación.

Material:	 ZrO2 3Y-TZP y 5Y-PSZ 
Forma:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

LEER CUIDADOSAMENTE ANTES DE USAR  

DISCO IN OSSIDO DI ZIRCONIO PER SISTEMI DENTALI CAD/CAM
Indicazioni di sicurezza:
Prima di estrarre il disco in biossido di zirconio dalla confezione, leggere attentamente le istruzioni d’uso che 
contengono le informazioni indispensabili per la corretta lavorazione del materiale e per la sicurezza di pazienti e 
utilizzatori. I dischi SHOFU DISK ZR Lucent Supra vengono prodotti e testati secondo i più alti standard di qualità. 
Le indicazioni seguenti devono essere assolutamente rispettate affinché questo livello qualitativo sia garantito anche 
durante la lavorazione del materiale.
Indicazioni generali per l’utilizzo:
I dischi SHOFU DISK ZR Lucent Supra sono disponibili allo stato presinterizzato, di colore bianco. Essi presentano una 
stabilità e resistenza limitate ed una determinata porosità residua. Per questo motivo devono essere maneggiati con 
cautela e conservati nella confezione originale. 
Proteggere i dischi da colpi e vibrazioni. Evitare assolutamente contaminazioni. Assicurarsi di toccare i restauri solo 
con mani o guanti asciutti e puliti e non farli entrare in contatto con liquidi (per es. adesivi, pennarelli). I liquidi di 
raffreddamento riducono la traslucenza del materiale. 
Conservazione:
Evitare umidità dell’aria e temperature elevate. Proteggere dai raggi diretti del sole. Tenere il prodotto fuori dalla portata 
dei bambini e assicurarsi che sia accessibile solo a dentisti o odontotecnici, sia nella conservazione che nell’utilizzo. 
Indicazioni:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra è un biossido di zirconio 3Y-TZP e 5Y-PSZ per la realizzazione di protesi fisse. Il 
materiale è indicato per restauri completamente anatomici e per strutture, parzialmente o completamente rivestite, con 
quattro o più elementi. 
Controindicazioni:
Nel caso vi sia poco spazio a livello occlusale e/o una insufficiente parete verticale della preparazione, per cui la 
preparazione non è indicata per un restauro in ceramica integrale, si deve scegliere un altro materiale. Controindicati 
sono anche ponti su inlay, impianti endossei e perni moncone.
Il prodotto è anche controindicato per pazienti che presentano ipersensibilità nota a questo materiale (per es. eruzioni o 
infiammazioni cutanee), poca igiene orale, bruxismo,  scarsa dentina residua, ipoplasia o una preparazione insufficiente 
del dente da ricoprire.
Avvertenza:
Nella scelta del prodotto, il dentista deve prendere in considerazione le reazioni crociate note o le interazioni tra questo 
e altri prodotti medicali o materiali già presenti nel cavo orale.
Tipo/Classe di ceramica dentale:
Tipo II/Classe 5 (EN ISO 6872:2015)
Caratteristiche fisiche:
Coefficiente d’espansione termica (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6 K-1

Precauzioni:
La lavorazione del materiale produce polvere che potrebbe causare irritazione agli occhi, alla pelle o alle vie respiratorie. 
Proteggere gli occhi dalla polvere ed evitare il contatto con le mucose. Dopo l’uso lavare le mani. Non mangiare o bere 
mentre si lavora, non ingerire il materiale e non inalare la polvere. Durante la rifinitura utilizzare l’impianto d’aspirazione 
locale e le adeguate protezioni per bocca e viso.
Le schede di sicurezza (SDS) sono consultabili sul sito web://www.shofu.com. 
Effetti collaterali:
Non si conoscono rischi o effetti collaterali legati ai dischi in biossido di zirconio SHOFU DISK ZR Lucent Supra. 
Se questo prodotto medicale viene lavorato ed utilizzato correttamente, è molto improbabile la comparsa di effetti 
collaterali. Il biossido di zirconio può tuttavia causare reazioni del sistema immunitario (per es. allergie) o parestesie 
localizzate (per es. alterazioni del gusto o irritazioni della mucosa orale). In caso di comparsa di effetti collaterali 
indesiderati, i pazienti devono rivolgersi immediatamente al proprio dentista o al medico generico. 
Istruzioni d’uso: 
ATTENZIONE:

¾¾SHOFU DISK ZR Lucent Supra deve essere inserito nella direzione della freccia (parte superiore = lato occlusale Enamel ). 
¾¾Per tutti i restauri assicurarsi che vengano rispettati i seguenti criteri:
Spessore del materiale		                       Sezione dei connettori

Settore anteriore
Corone o ponti ≥ 0,8 mm Settore anteriore ≥ 12 mm2

Faccette ≥ 0,4 mm Settore posteriore ≥ 16 mm2

Settore posteriore
Corone o ponti ≥ 1,0 mm
Inlay o onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Non utilizzare il prodotto per realizzare ponti con tre o più elementi intermedi.
¾¾Stratificare la ceramica di rivestimento sulle strutture e modellare in modo individuale.
¾¾Cementare i restauri eseguiti con questo materiale solo con cementi adatti.
¾¾Sul bordo eseguire una preparazione con chamfer profondo o con spalla arrotondata. Smussare gli spigoli vivi nell’area 
incisale e marginale. L’angolo di convergenza delle superfici assiali dovrebbe essere compreso tra 5° e 15°.
¾¾Lavorare il prodotto esclusivamente con macchine fresatrici dentali CAD/CAM.
¾¾Prima della sinterizzazione finale non sabbiare il manufatto con particelle in ossido d’alluminio, sfere di vetro o altri materiali.
¾¾Non realizzare con forme a cuneo troppo decise le fosse e i solchi nei molari o i connettori dei ponti.
¾¾Eseguire una fase di raffreddamento di almeno 5 minuti nel trattamento termico prima della cottura dei supercolori e nel 
raffreddamento dopo la loro cottura. 
¾¾Non utilizzare modelli di lavoro fortemente pigmentati. 
¾¾Si consiglia di fresare a secco.

Inserire il disco come indicato nel manuale del sistema di fresatura CAD/CAM ed impostare i parametri corretti (vedi ). 
Poi avviare la lavorazione. 
Durante la lavorazione non utilizzare né liquido refrigerante, né aria compressa. Attenersi alle istruzioni d’uso della 
fresatrice e rispettare i parametri del software CAD/CAM.
Separare dal disco con cautela i pezzi fresati utilizzando utensili adeguati. Poi assottigliare i bordi troppo spessi e 
rimuovere i supporti di inserimento.
Controllo visivo:
Prima di proseguire con la lavorazione controllare che sui pezzi fresati non siano presenti i seguenti difetti:  
- Aree lucide sulla superficie (causate da frese usurate)
- Alterazioni cromatiche
- Fratture (dovute a una strategia di fresatura errata o ad un utensile sbagliato)
- Crepe
- Non proseguire con la lavorazione di restauri difettosi. 
Sinterizzazione finale:
Per la sinterizzazione è indicato qualsiasi forno di sinterizzazione, che sia omologato per la sinterizzazione di restauri 
in biossido di zirconio. Visto che il biossido di zirconio presenta una bassa conduttività termica, si consiglia di portare 
lentamente i pezzi fresati alla temperatura necessaria e di eseguire anche un raffreddamento lento (vedi il grafico 
”Sinterizzazione“).
Programma di sinterizzazione consigliato:
Riscaldare dalla temperatura ambiente fino a 1450 °C con un incremento di 5-10 °C/min. Per ponti con 7 o più 
elementi si consiglia un incremento di 5 °C/min. Quindi mantenere alla temperatura di 1450 °C per 120 minuti ed infine 
raffreddare da 1450 °C fino a raggiungere la temperatura ambiente con un decremento di 5-10 °C/min.
Sinterizzazione:

1450 °C

Salita 5-10 °C/min Tempo di 
mantenimento 120 min

Decremento
5-10 °C/min

Successiva lavorazione dei restauri sinterizzati:
NOTA BENE: I pezzi sinterizzati assumono il loro colore definitivo solo dopo la cottura di glasura.  Se possibile, 
non devono più essere rifiniti a mano. Se ciò fosse inevitabile, utilizzare nella sequenza corretta soltanto strumenti 
diamantati raffreddati ad acqua. Non lucidare i punti di connessione interdentale. Per motivi di stabilità (punti di rottura) 
non si dovrebbe lucidare in linea di principio alla base dei punti di connessione. Nei pilastri di ponti evitare il più 
possibile spigoli vivi o eventualmente smussarli. 
Nella preparazione dei denti pilastro evitare le seguenti configurazioni: spalle profonde, bordi sporgenti, spigoli vivi o 
dentellati, monconi non conici, sottosquadri, scanalature, fori di ritenzione e angoli acuti.
Rifinitura:
Per proteggere gli antagonisti dall’abrasione e per motivi dipendenti dal materiale, dopo la prova in situ i punti e le 
superfici di contatto occlusali che sono stati rifiniti devono essere lucidati a specchio e/o sottoposti a cottura di glasura.  
Non esercitare troppa pressione durante la rifinitura dei restauri sinterizzati. 
Cementazione:
Sabbiare le superfici interne del restauro per la ritenzione meccanica con ossido d’alluminio da 50-100 µm a 0,2-0,3 
MPa (2-3 bar). Prima di applicare il cemento, pulire con alcol le superfici interne sabbiate. Utilizzare cementi adesivi e 
autoadesivi di ultima generazione.  

Materiale:	 ZrO2 3Y-TZP e 5Y-PSZ 
Dimensioni:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DELL’USO 

DISQUE ZIRCONE POUR SYSTEMES CAD/CAM DENTAIRES
Notes de sécurité:
Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi avant de sortir le disque en zircone de son emballage. Ce document 
contient des informations importantes, essentielles pour assurer à la fois le traitement correct du produit et la sécurité 
des patients et des manipulateurs. Les disques SHOFU ZR Lucent Supra sont fabriqués et testés selon les normes de 
qualité les plus strictes. Afin de conserver ce niveau de qualité lors des traitements ultérieurs, les procédures décrites 
ci-après doivent être strictement respectées.
Notes concernant la manipulation:
Les disques SHOFU ZR Lucent Supra sont livrés à l’état pré-fritté. Ils ont une stabilité et une résistance limitées et une 
porosité résiduelle. Par conséquent, ils doivent être manipulés avec soin et stockés dans leur emballage d’origine.
Ils ne doivent pas être soumis à des chocs ou à des vibrations. Toute contamination doit absolument être évitée.  
Assurez-vous que les restaurations ne soient manipulées qu’avec des mains sèches et propres ou avec des gants.  
En aucun cas, elles ne doivent être contaminées par des liquides (tels des adhésifs ou des marqueurs). Le 
refroidissement avec liquide réduit la translucidité du matériau.
Stockage:
Évitez l’humidité, les températures élevées et la lumière solaire directe. Ce produit est à conserver hors de portée des 
nourrissons et des enfants et à gérer de manière appropriée pour éviter tout contact avec des personnes autres que 
des professionnels dentaires.
Indication:
Le disque SHOFU ZR Lucent Supra est en dioxydes de zirconium 3Y-TZP et 5Y-PSZ utilisés pour la fabrication de 
prothèses dentaires fixes. Ce matériau convient à la fabrication de prothèses comportant une armature partiellement 
ou totalement recouverte de quatre éléments ou plus. 
Contrindications:
Si la dimension verticale est insuffisante, rendant la préparation impropre à une restauration tout céramique, un autre 
matériau doit être choisi. Les inlays, les implants endo-osseux et les tenons radiculaires constituent également d’autres 
contrindications.
Ce produit est également contrindiqué chez les patients ayant des antécédents d’hypersensibilité (ex. éruption ou 
inflammation cutanée), une mauvaise hygiène buccale, un bruxisme, une dentine insuffisante, une hypoplasie ou 
présentant une préparation inappropriée de la dent à restaurer.
Avertissement:
Les réactions croisées connues ou les interactions de ce dispositif médical avec d’autres produits médicaux ou matériaux 
déjà présents dans l’environnement buccal doivent être pris en considération par le dentiste lors de la sélection de ce produit.
Type/classe de céramique:
Type II/Classe 5 (EN ISO 6872:2015)
Propriétés physiques:
Coefficient d’expansion thermique (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Précautions:
Le traitement du matériau génère de la poussière susceptible d’irriter les yeux, la peau ou les voies respiratoires. 
Protégez les yeux et évitez tout contact avec les muqueuses. Après utilisation, lavez-vous les mains. Lors de l’utilisation, 
ne pas manger ni boire, ne pas ingérer et ne pas inhaler de poussière. Utilisez une aspiration locale et un masque lors 
du grattage.
Les fiches de données de sécurité (FDS) peuvent être obtenues à l’adresse https://www.shofu.com
Effets indésirables:
Nous ne sommes pas conscients de tous les risques ou effets indésirables liés au disque en zircone SHOFU ZR Lucent 
Supra. Si le matériau est correctement traité, les effets indésirables de ce produit médical sont très peu probables. 
Cependant, quand on utilise la zircone, il existe un risque de réaction du système immunitaire (allergie par ex.) ou une 
paresthésie locale (par ex. un goût irritant ou une irritation muqueuse). Si vous êtes informé de ce type de réaction, 
merci de contacter votre dentiste ou un médecin.
Mode d’emploi: 
Attention:

¾¾Le disque SHOFU DISK ZR Lucent Supra est à placer dans le sens de la pointe de la flèche  
(côté occlusal = vers le haut Enamel). 
¾¾Assurez-vous que les critères suivants soient respectés pour toute restauration.
Epaisseur				    Section de connexion

Zone antérieure
Couronne ou bridge ≥ 0,8 mm Zone antérieure ≥ 12 mm2

Facette ≥ 0,4 mm Zone postérieure ≥ 16 mm2

Zone postérieure
Couronne ou bridge ≥ 1,0 mm
Inlay ou onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Ne pas utiliser ce produit pour l’élaboration de bridge incluant plus de 2 pontics.
¾¾Lors de la phase céramique sur armature, procéder au montage et au modelage par élément individuel. 
¾¾Ne pas utiliser de ciment ordinaire pour connecter des restaurations réalisées avec ce produit.
¾¾Les marges sont à préparer avec un chanfrein profond ou un épaulement arrondi. Les arêtes et les angles vifs doivent 
être arrondis pour éviter tout ce qui présente un aspect tranchant. L’angle axial doit se situer entre 5 et 15 degrés.
¾¾Ne pas usiner ce produit sur une autre unité que les centres d’usinage assistés par ordinateur réservés à usage dentaire.
¾¾Ne jamais sabler à l’alumine, au verre ni autre matériau une restauration qui n’a pas subi son frittage final.
¾¾Les puits & fissures sur dent postérieure ou zone de connexion des bridges ne doivent pas être réalisés de façon trop 
cunéiforme.
¾¾ Inclure un recuit de cinq minutes ou plus dans la cuisson de colorant et son refroidissement.
¾¾Ne pas utiliser des modèles de travail fortement colorés.
¾¾L’usinage à sec est recommandé. 

Fixer un disque conformément au mode d’emploi du système CAD/CAM et entrer la valeur définie (apparence ). 
Démarrer l’usinage du disque.
N’utiliser ni liquide de refroidissement ni air comprimé pendant l’usinage. Suivre les instructions d’utilisation de la 
machine ainsi que les paramètres du logiciel.
Extraire soigneusement les pièces finies à l’aide d’outils appropriés. Affiner ensuite les bords épaissis par la machine.
Inspection:
Avant de poursuivre, les pièces usinées doivent être inspectées pour détecter les défauts éventuels suivants:  
- Zones brillantes en surface (indiquant une fraise usée)  
- Coloration  
- Éclatement du matériau (procédure d’usinage et fraises utilisées)  
- Fissures  
- Une restauration défectueuse ne doit pas être poursuivie.
Frittage final:
Le frittage peut s’effectuer dans tout four dentaire agréé pour le frittage de restaurations en zircone. Comme la 
zircone est connue pour être un mauvais conducteur thermique, il est recommandé de chauffer lentement jusqu’à la 
température requise (voir le graphique de frittage) et de refroidir pareillement.
Programme de frittage recommandé:
Pente de température entre 5 et 10 °C / minute de l'ambiante à 1450 °C. On recommande 5 °C / minute pour le frittage 
de bridges comportant 7 éléments ou plus. Maintien à 1450 °C pendant 120 minutes puis refroidissement jusqu'à la 
température ambiante à raison de 5-10 °C / minute.
Frittage:

1450 °C

Pente de chauffe  
5-10 °C/minute Maintien 120 min. Pente de refroidissement 

5-10 °C/minute
Suite des opérations après frittage:
IMPORTANT: Les éléments frittés n’atteindront leur teinte définitive qu’après la cuisson de glaçage. Les éléments frittés 
ne doivent pas, autant que possible, être usinés manuellement. Toutefois, si c’est indispensable, procéder avec des 
outils diamantés en bon état et refroidis par eau. Dans l’absolu, les connexions interdentaires ne sont pas à polir. En 
principe, le polissage sous base de ces points doit toujours être évité pour des raisons de stabilité (points de rupture 
prédéterminés). Concernant les piliers, émousser les arêtes vives qui doivent être évitées dans la mesure du possible.
Lors de la préparation de pilier, éviter les configurations suivantes : épaulement profond, marge en J, arête vive, bord 
dentelé, pilier non conique, contredépouille, rainure de guidage, formation de rétention et tout angle vif.
Grattage:
Afin de protéger les antagonistes (abrasion) et pour des raisons techniques, les points de contact occlusaux et les 
surfaces doivent être polis après essai et/ou cuisson de glaçage. Comme pour toute restauration frittée, ne pas 
appliquer de force excessive lors du grattage.
Scellement:
La rétention mécanique dans l’intrados des restaurations s’obtient par sablage à l’alumine de grain entre 50 et 100 µm, 
sous une pression de 29,0-43,5 psi (0,2-0,3 MPa). Nettoyer ensuite à l’alcool. Il est préférable d’utiliser un scellement 
auto-adhésif ou un adhésif selon les technologies dentaires les plus modernes.
Matériau:	 ZrO2 3Y-TZP et 5Y-PSZ 
Forme:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT USAGE

ZIRKONIUMDIOXID-RONDE FÜR DENTALE CAD/CAM-SYSTEME
Sicherheitshinweise:
Bitte vor Entnahme der Zirkoniumdioxid-Ronde aus der Packung die Gebrauchsanleitung sorgfältig durchlesen.  
Sie enthält für die korrekte Verarbeitung des Materials und die Sicherheit von Patienten und Anwendern 
unverzichtbare Informationen. SHOFU DISK ZR Lucent Supra Ronden werden nach höchsten Qualitätsstandards 
gefertigt und geprüft. Damit dieses Qualitätsniveau auch bei der Verarbeitung sichergestellt bleibt, sind die 
folgenden Angaben unbedingt zu beachten.
Allgemeine Hinweise zur Handhabung:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra Ronden sind in vorgesintertem, weißgebranntem Zustand erhältlich. Sie haben nur 
eine begrenzte Stabilität und Festigkeit und eine gewisse Restporosität. Daher sind sie mit Vorsicht zu handhaben 
und in der Originalverpackung zu lagern.
Die Ronden vor Stößen und Vibrationen schützen. Verunreinigungen unbedingt vermeiden. Darauf achten,  
die Restaurationen nur mit trockenen, sauberen Händen oder Handschuhen zu berühren und keinesfalls mit 
Flüssigkeiten (z.B. Klebstoffe, Filzstiftfarben) in Kontakt kommen zu lassen. Kühlflüssigkeiten verringern die 
Transluzenz des Materials.
Lagerung:
Hohe Luftfeuchtigkeit und hohe Temperaturen vermeiden. Vor direkter Sonneneinstrahlung schützen. Das Produkt 
außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren und bei Lagerung und Handhabung sicherstellen, dass es nur 
für Zahnärzte oder Zahntechniker zugänglich ist.
Indikationen:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra ist ein 3Y-TZP- und 5Y-PSZ-Zirkoniumdioxid zur Herstellung von festsitzendem 
Zahnersatz. Das Material ist geeignet für vollanatomische Restaurationen und teil- oder voll verblendete Gerüste mit 
vier oder mehr Einheiten.
Kontraindikationen:
Falls okklusal zu wenig Platz und/oder keine ausreichende vertikale Präparationswand vorhanden und somit die 
Präparation für eine Vollkeramikrestauration kontraindiziert ist, muss ein anderes Material gewählt werden.  
Weitere Kontraindikationen sind Inlaybrücken, enossale Implantate und Wurzelstifte.
Das Produkt ist auch kontraindiziert bei Patienten mit bekannter Überempfindlichkeit (z.B. Hautausschlag oder 
-entzündung) gegen dieses Material, mangelhafter Mundhygiene, Bruxismus, zu wenig Restdentin, Hypoplasie oder 
einer ungeeigneten Präparation des zu überkronenden Zahns.
Warnhinweis:
Bekannte Kreuzreaktionen oder Wechselwirkungen dieses Medizinprodukts mit anderen bereits im Mundraum 
vorhandenen Medizinprodukten oder Materialien sind vom Zahnarzt bei der Wahl des Produkts zu berücksichtigen.
Dentalkeramik-Typ/Klasse:
Typ II/Klasse 5 (EN ISO 6872:2015)
Physikalische Eigenschaften:
Wärmeausdehnungskoeffizient (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Vorsichtsmaßnahmen:
Beim Bearbeiten des Materials entsteht Staub, der Augen, Haut oder Atemwege reizen kann. Die Augen vor dem 
Staub schützen und jeden Kontakt mit Schleimhäuten vermeiden. Nach Gebrauch Hände waschen. Bei der Arbeit 
nicht essen oder trinken, das Material nicht verschlucken und den Staub nicht einatmen. Beim Beschleifen lokale 
Staubabsaugung verwenden und geeigneten Mund- oder Gesichtsschutz tragen.
Sicherheitsdatenblätter (SDB) sind erhältlich unter https://www.shofu.com.
Nebenwirkungen:
Zu SHOFU DISK ZR Lucent Supra Zirkoniumdioxid-Ronden sind keine Risiken oder Nebenwirkungen bekannt. 
Bei korrekter Verarbeitung und Anwendung dieses Medizinprodukts sind Nebenwirkungen sehr unwahrscheinlich. 
Zirkoniumdioxid kann aber Reaktionen des Immunsystems (z.B. Allergien) oder lokale Parästhesien  
(z.B. Geschmacksstörungen oder Reizungen der Mundschleimhaut) auslösen. Patienten sollten sich bei 
unerwünschten Wirkungen sofort an ihren Zahnarzt oder Allgemeinarzt wenden.
Gebrauchsanleitung: 
Vorsicht:

¾¾SHOFU DISK ZR Lucent Supra muss in Pfeilrichtung eingesetzt werden (Oberseite = okklusale Seite 
Enamel

). 
¾¾Bei allen Restaurationen auf Einhaltung der folgenden Kriterien achten:
Materialstärke		                         Verbinderquerschnitt

Frontzahnbereich
Krone oder Brücke ≥ 0,8 mm Frontzahnbereich ≥ 12 mm2

Veneer ≥ 0,4 mm Seitenzahnbereich ≥ 16 mm2

Seitenzahnbereich
Krone oder Brücke ≥ 1,0 mm
Inlay oder Onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Das Produkt nicht zur Herstellung von Brücken mit drei oder mehr verbindenden Zwischengliedern verwenden.
¾¾Verblendkeramik auf Gerüsten individuell aufbauen und formen.
¾¾Restaurationen aus diesem Produkt nur mit geeigneten Zementen befestigen.
¾¾Am Rand eine tiefe Hohlkehle oder eine abgerundete Stufe präparieren. Scharfe Kanten im Inzisal- und Randbereich 
abrunden. Der Konvergenzwinkel der Axialflächen sollte 5° bis 15° betragen.
¾¾Das Produkt ausschließlich mit dentalen CAD/CAM-Fräsgeräten bearbeiten.
¾¾Das Werkstück nicht vor dem Endsintern mit Aluminiumoxidpartikeln, Glasperlen oder anderen Materialien abstrahlen.
¾¾Grübchen und Fissuren bei Molaren sowie Brückenverbinder nicht in zu spitzwinkliger Keilform gestalten.
¾¾Bei der Wärmebehandlung vor dem Malbrand und beim Abkühlen nach dem Malbrand auf eine Abkühlphase von 
mindestens 5 Minuten achten.
¾¾Keine stark verfärbten Arbeitsmodelle verwenden.
¾¾Trockenfräsen wird empfohlen.
Ronde gemäß der Betriebsanleitung des CAD/CAM-Fräsgeräts einsetzen und korrekte Parameter einstellen  
(siehe ). Dann die Bearbeitung starten. 
Bei der Bearbeitung weder Kühlflüssigkeit noch Druckluft verwenden. Betriebsanleitung des Fräsgeräts und 
Parameter der CAD/CAM-Software beachten.
Die fertigen Frästeile mit geeigneten Werkzeugen vorsichtig von der Ronde abtrennen. Dann zu dicke Kanten 
dünner gestalten und den Ansatzzapfen entfernen.

Sichtkontrolle:
Die Frästeile vor der Weiterverarbeitung auf folgende Fehler prüfen: 
- Glänzende Stellen an der Oberfläche (Anzeichen für abgenutzten Fräser)
- Verfärbungen
- Abplatzungen (Anzeichen für falsches Fräsverfahren und -werkzeug)
- Risse
- Fehlerhafte Restaurationen nicht weiterverarbeiten.
Endsintern:
Es eignet sich jeder gängige dentale Sinterofen, der zum Sintern von Restaurationen aus Zirkoniumdioxid 
zugelassen ist. Wegen der geringen Wärmeleitfähigkeit von Zirkoniumdioxid empfiehlt es sich, die Frästeile langsam 
auf die nötige Temperatur aufzuheizen und ebenso langsam abzukühlen (siehe Grafik „Sintern“).
Empfohlenes Sinterprogramm:
Um 5-10 °C/Minute von Zimmertemperatur auf 1450 °C aufheizen. Für 7- oder mehrgliedrige Brücken sind 5 °C/
Minute zu empfehlen. Dann 120 Minuten bei 1450 °C halten und schließlich um 5-10 °C/Minute von 1450 °C auf 
Zimmertemperatur abkühlen.
Sintern:

1450 °C

Aufheizrate  
5-10 °C/min Haltezeit 120 min Abkühlrate  

5-10 °C/min
Weiterverarbeitung der endgesinterten Restaurationen:
WICHTIG: Die gesinterten Werkstücke zeigen erst nach dem Glasurbrand ihre endgültige Farbe. Sie sollten 
möglichst nicht mehr von Hand beschliffen werden. Falls dies unvermeidlich ist, dürfen nur wassergekühlte 
diamantierte Instrumente in der korrekten Abfolge verwendet werden. Die interdentalen Verbindungsstellen 
idealerweise nicht polieren. An der Basis der Verbindungsstellen darf aus Stabilitätsgründen (Sollbruchstellen) 
prinzipiell nicht poliert werden. Bei Brückenpfeilern scharfe Kanten möglichst vermeiden bzw. abrunden.
Bei der Präparation von Pfeilerzähnen Folgendes vermeiden: tiefe Stufen, vorspringende Ränder, scharfe oder 
gezackte Kanten, nicht-konische Stümpfe, Unterschnitte, Führungsnuten, Retentionslöcher und spitzwinklige Ecken.
Beschleifen:
Zum Schutz der Antagonisten vor Abrasion und aus materialbedingten Gründen müssen beschliffene okklusale 
Kontaktpunkte und -flächen nach der Einprobe hochglanzpoliert und/oder glasurgebrannt werden. Beim Beschleifen 
gesinterter Restaurationen keinen zu starken Druck ausüben.
Einzementieren:
Die Innenflächen der Restauration für mechanische Retention mit Al2O3 der Partikelgröße 50-100 µm bei 0,2-0,3 
MPa (2-3 bar) abstrahlen. Die abgestrahlten Innenflächen vor dem Zementauftrag mit Alkohol reinigen. Es sollten 
selbstadhäsive und adhäsive Zemente auf dem neuesten technischen Stand verwendet werden.
Material:	 ZrO2 3Y-TZP und 5Y-PSZ 
Maße:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

VOR GEBRAUCH SORGFÄLTIG DURCHLESEN

 

ZIRCONIA DISK FOR DENTAL CAD/CAM SYSTEMS
Safety notes:
Please read the instructions for use carefully before taking the blank (made of zirconium 
dioxide) out of its packaging. They contain important information that is essential to ensure 
both the correct processing and the safety of patients and users. SHOFU DISK ZR Lucent 
Supra blanks are manufactured and tested according to the highest quality standards. 
In order to guarantee this level of quality during subsequent processing, the procedures 
described in the following must be absolutely adhered to.
General handling notes:
Blanks made of SHOFU DISK ZR Lucent Supra are supplied in a pre-sintered white-fired 
condition. They have limited stability and strength and a residual porosity. Therefore, they must 
be handled with care and stored in their original packaging. 
They must not be subjected to impact or vibration. Contamination must absolutely be avoided. 
Make sure restorations are only handled with dry and clean hands or gloves, and under no 
circumstances should they be contaminated with liquids (such as adhesives or marker pens). 
Coolants will reduce the material’s translucency.
Storage:
Avoid high humidity and high temperatures. Keep away from direct sunlight. This product 
must be kept out of the reach of infants and children as well as stored and managed in an 
appropriate way so it does not to come into contact with anybody except dental professionals.
Indications:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra is a zirconium dioxide 3Y-TZP and 5Y-PSZ used for 
manufacturing fixed dental prostheses. The material is suitable for prostheses involving 
partially or fully covered substructure for four or more units and fully covered substructure for 
prostheses involving four or more units.
Contraindications:
In the event that there is an insufficient occlusal clearance and/or vertical prep wall, thereby 
making the preparation contraindicated for an all-ceramic restoration, an alternative material 
must be chosen. Inlay bridges, endosseous implants and root posts are other contraindications. 
This product is contraindicated for patients with a medical history of hypersensitivity (e.g., rash 
or skin inflammation) to this product, with poor oral hygiene, with bruxism, with insufficient 
dentin, and with hypoplasia or inappropriate preparation of the tooth to be crowned with a 
restoration.
Warning:
Known cross-reactions or interactions of this medical device with other medical products 
or material already present in the oral environment must be taken into consideration by the 
dentist when selecting this product. 
Type/class of dental ceramic:
Type II/Class 5 (EN ISO 6872:2015)
Physical properties:
Coefficient of thermal expansion (25 - 500 °C): 10.5 x 10-6K-1

Precautions:
Processing the material will result in the release of dust that may cause irritation of the eyes, 
skin or respiratory passages. Keep product dust away from eyes and avoid any contact with 
mucosa. After use, wash your hands. When using, do not eat or drink, do not ingest, and do 
not inhale dust particles. Use local suction and suitable mouth/ face protection during grinding.
Safety Data Sheets (SDS) may be obtained from https://www.shofu.com.
Adverse Effects:
We are not aware of any risks or adverse effects related to SHOFU DISK ZR Lucent Supra. 
If properly processed and used, it is highly unlikely that this medical product will have any 
adverse effects. However, when using zirconia, there is a potential for reactions of the 
immune system (such as allergies) or localized paresthesia (such as an irritating taste or 
irritation of the oral mucosa). If you experience any adverse effect or reaction, please contact 
your dentist or physician immediately.
Operation Instructions: 
Cautions:

¾¾ The SHOFU DISK ZR Lucent Supra is to be placed in direction of the arrowhead (upside = 
occlusal side Enamel ).

¾¾ Make sure that following criteria are secured for any restoration.
    Thickness			            Connector cross-section area

Anterior region Crown or bridge ≥ 0.8 mm Anterior region ≥ 12 mm2

Veneer ≥ 0.4 mm Posterior region ≥ 16 mm2

Posterior region Crown or bridge ≥ 1.0 mm
Inlay or onlay ≥ 1.0 mm

¾¾ Do not use this product for fabrication of bridge restorations including 3 or more connecting 
pontics.

¾¾When building up porcelain on a frame, build up and shape individually. 

READ CAREFULLY BEFORE USE ¾¾ Do not use ordinary cementation to connect restorations made of this product.
¾¾ Prepare a deep chamfer margin or a rounded shoulder margin. Round the corner angles of 
the incisal portion and the margin to eliminate sharp angles. In addition, be sure to achieve 
an axial plane angle of 5°-15°.

¾¾ Do not process this product with any apparatus except computer-aided design/
manufacturing units intended to be installed in dental laboratories.

¾¾ Do not apply a blast of alumina particles, glass beads or other materials to a workpiece 
that has not been subjected to final sintering.

¾¾ Do not prepare pits and fissures of molar teeth or bridge connections into an extremely 
sharp wedge shape.

¾¾ Include an annealing process of five minutes or longer in the pre-stain-firing heat treatment 
and the stain-firing cooling.

¾¾ Do not use significantly discolored working models.
¾¾ Dry milling is recommended. 

Fix a disc according to the operating instructions of the CAD/CAM system and enter the set 
value (look ). Start the system to cut and machine the disc.
Neither coolant nor compressed air should be used during processing. Please observe the 
instructions for the use of your milling machine, as well as the parameters of the CAD/CAM 
software.
Please carefully separate the finished milled parts from the blanks using suitable tools. 
Then, thin the edges that have been thickened by the machine and remove the tapping.
Visual inspection:
Before the milled mounts are processed further, they must be inspected for the following 
faults:  
- Shiny areas on the surface (indicating a worn milling cutter)  
- Discoloration  
- Material spalling (due to the milling strategy and milling cutter)  
- Cracks  
- Faulty restorations must not be processed further.
Final Sintering:
Sintering can take place in all common dental sintering furnaces that are approved for the 
sintering of restorations made of zirconium dioxide. Since zirconium dioxide is known to be 
a poor thermal conductor, it is recommended that you slowly heat the mounts to the required 
temperature (see sintering graph) and cool them down equally slowly.
Recommended Sinter-Program:
Increase the temperature by 5-10 °C/minute from room temperature to 1450 °C. 5 °C/minute 
is recommended for sintering of 7- or more unit of bridge restoration. Keep at 1450 °C for 
120 minutes, and then cool from 1450 °C to room temperature, decreasing the temperature 
by 5-10 °C/minute.
Sintering:

1450 °C

Rate of heating 
5-10 °C/minute

Holding time 
120 min.

Rate of cooling 
5-10 °C/minute

Further processing of the finally-sintered restorations:
IMPORTANT: The sintered units will only achieve their final color after the glaze firing.  
If possible, the sintered units should not be milled by hand. However, if this is unavoidable, 
only water-cooled diamond-fitted tools in correct working order may be used. Ideally, the 
interdental connection points should not be polished. In principle, the basal polishing of 
these points must always be avoided for stability reasons (predetermined breaking points). 
For abutments, sharp edges should be avoided and rounded, if possible.
When performing abutment preparation, avoid the following configurations; a deep shoulder, 
a jumping margin, a knife edge, a saw blade, a non-tapered abutment, an undercut, a guide 
groove, the formation of a retention hole, and the formation of a sharp corner angle.
Grinding:
In order to protect the antagonists (abrasion) and for material engineering reasons, ground 
occlusal contact points and surfaces must be either high-gloss polished after the try-in and/
or glaze-fired. Do not apply excessive force when performing grinding (do not apply an 
excessive load when grinding sintered restorations).
Cementation:
The interior surfaces of the restoration should obtain mechanical retention by means of 
blasting with 29.0-43.5 psi (0.2-0.3 MPa) -Particle size of Al2O3 50-100 µm. Before the 
cement is applied internally, the blasted interior surface should be cleaned with alcohol.  
It is preferable to use self-adhesive and adhesive cementation with state-of-the-art dental 
technologies.
Material:	 ZrO2 3Y-TZP and 5Y-PSZ 
Shape:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm



DISC DE ZIRCONIU PENTRU SISTEMELE DENTARE CAD/CAM
Observații privind siguranța:
Vă rugăm să citiți instrucțiunile de utilizare cu atenție, înainte de a îndepărta blocul (confecționat din dioxid de zirconiu) 
din acest ambalaj. Ele conțin informații importante care sunt esențiale pentru a asigura atât prelucrarea corectă a 
materialului cât și siguranța pacienților și utilizatorilor. Blocurile SHOFU DISK ZR Lucent Supra sunt fabricate și testate 
conform celor mai ridicate standarde de calitate. Pentru a garanta acest nivel de calitate în timpul prelucrării ulterioare, 
procedurile descrise în cele ce urmează trebuie să fie respectate întocmai.
Observații generale privind manipularea:
Blocurile confecționate din SHOFU DISK ZR Lucent Supra sunt livrate în stare presinterizată, în stadiul de ardere albă. 
Ele au stabilitate și rezistență limitată și o porozitate reziduală. De aceea, ele trebuie manipulate cu grijă și păstrate 
în ambalajul lor original. Nu este permis ca ele să fie supuse la impact sau vibrație. Trebuie evitată orice contaminare. 
Asigurați-vă că restaurările sunt manipulate numai cu mâini uscate și curate sau cu mănuși și nu este permisă în niciun 
caz contaminarea lor cu lichide (așa cum sunt substanțele adezive sau creioanele de marcare). Agenții de răcire vor 
reduce transluciditatea materialului.
Depozitarea:
A se evita umiditatea înaltă și temperaturile înalte. Feriți de lumina solară directă. Acest produs trebuie ferit de accesul 
copiilor, păstrat și manipulat în mod adecvat, astfel încât să nu vină în contact cu nimeni în afara profesioniștilor stomatologi.
Indicație:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra este un dioxid de zirconiu 3Y-TZP și 5Y-PSZ utilizat pentru fabricarea protezelor dentare fixe.
Materialul este adecvat pentru restaurări anatomice totale și schelete acoperite parțial sau total, cu patru sau mai multe unități.
Contraindicații:
În eventualitatea unei insuficiențe a spațiului ocluzal și/sau a peretelui vertical al preparației, ceea ce face ca preparația 
să fie contraindicată pentru o restaurare în întregime din ceramică, trebuie ales un material alternativ. Alte contraindicații 
sunt punțile pe bază de inlay-uri, implanturile endoosoase și pivoturile radiculare. 
Acest produs este contraindicat la pacienții cu antecedente medicale de hipersensibilitate (de exemplu, eczemă sau 
inflamație cutanată) la acest produs, cu igienă orală slabă, cu bruxism, cu dentină insuficientă și cu hipoplazia sau 
prepararea inadecvată a dintelui pe care se aplică o lucrare de restaurare.
Avertizare:
Interacțiunile cunoscute sau interacțiunile acestui dispozitiv medical cu alte produse sau materiale medicale deja 
prezente în mediul oral trebuie luate în considerare de către medicul stomatolog atunci când selectează acest produs. 
Tipul/clasa de material ceramic dentar:
Tipul II/Clasa 5 (EN ISO 6872:2015)
Proprietăți fizice:
Coeficient de expansiune termică (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Precauții:
Prelucrarea materialului va avea ca rezultat eliberarea prafului care poate cauza iritația ochilor, pielii sau căilor respiratorii. 
Feriți ochii de praful produsului și evitați orice contact cu mucoasa. După utilizare, spălați-vă pe mâini. Când utilizați 
produsul, nu mâncați și nu beți, nu ingerați materialul și nu inhalați particulele de praf. Utilizați aspiratorul local și o 
protecție adecvată pentru gură/față în timpul șlefuirii.
Fișele cu date de securitate (Safety Data Sheets, SDS) se pot obține de la https://www.shofu.com.
Efecte adverse:
Nu cunoaștem niciun risc sau efect advers legat de discurile din dioxid de zirconiu de la SHOFU DISK ZR Lucent Supra. 
Dacă este prelucrat și utilizat în mod adecvat, efectele adverse ale acestui produs medical sunt foarte improbabile. 
Oricum, atunci când se utilizează dioxid de zirconiu, există posibilitatea unor reacții ale sistemului imunitar (de exemplu, 
alergiile) sau paresteziile localizate (de exemplu, tulburări gustative sau iritația mucoasei orale). Dacă sesizați un efect 
advers sau o reacție adversă, vă rugăm să contactați imediat medicul dvs. stomatolog sau medicul dvs.
Instrucțiuni de operare: 
Atenționare:

¾¾Produsul SHOFU DISK ZR Lucent Supra trebuie aplicat în direcția vârfului săgeții (în sus = fața ocluzală Enamel ).
¾¾Verificați ca pentru orice restaurare să fie asigurate următoarele criterii:
Grosimea			   	    Zona secțiunii transversale a conectorului

Regiunea anterioară Coroană sau punte ≥ 0,8 mm Regiunea anterioară ≥ 12 mm2

Fațetă ≥ 0,4 mm Regiunea posterioară ≥ 16 mm2

Regiunea posterioară Coroană sau punte ≥ 1,0 mm
Inlay sau onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Nu utilizați acest produs pentru confecționarea restaurărilor prin punți cu 3 sau mai multe unități de legătură. 
¾¾Când se aplică porțelanul pe un schelet, aplicați-l și modelați-l în mod individual. 
¾¾Nu utilizați materiale de cimentare obișnuite pentru a fixa restaurările confecționate din acest produs.
¾¾Preparați o margine în bizou profund sau o margine cu prag rotunjit. Rotunjiți unghiurile colțurilor din zona incizală și cele 
marginale, pentru a elimina unghiurile ascuțite. În plus, asigurați-vă că ați obținut un un unghi de convergență a planurilor 
axiale de 5°–15°.
¾¾Nu prelucrați acest produs cu niciun aparat, cu excepția dispozitivelor de design/fabricare asistată de calculator, destinate 
pentru instalare în laboratoarele dentare.
¾¾Nu aplicați un jet de particule de oxid de aluminiu, bile de sticlă sau alte materiale pe o piesă de lucru care nu a fost 
supusă sinterizării finale.
¾¾Nu pregătiți  fosetele și fisurile molarilor sau conexiunile de punte în formă de pană foarte ascuțită.
¾¾ Includeți o etapă de răcire de cinci minute sau mai mult în tratamentul la cald dinaintea arderii de colorare și în faza de 
răcire de după arderea de colorare.
¾¾Nu utilizați modele de lucru colorate intens.
¾¾Se recomandă frezarea uscată. 

Fixați un disc conform instrucțiunilor de operare a sistemului CAD/CAM și introduceți parametrii corecți (vezi ). 
Porniți sistemul pentru a secționa și prelucra discul.
A nu se utiliza niciun agent de răcire și nici aerul comprimat în timpul prelucrării. Vă rugăm să urmați instrucțiunile de 
utilizare ale mașinii dvs. de frezare precum și parametrii programului CAD/CAM.
Vă rugăm să separați cu grijă părțile frezate terminate de blocuri, utilizând instrumente adecvate. Apoi subțiați marginile 
care au fost îngroșate de mașină și îndepărtați soclul.
Inspectarea:
Înainte de continuarea prelucrării părților frezate, acestea trebuie inspectate privind următoarele defecte:  
- zone strălucitoare pe suprafață (indică un cuțit de frezare uzat)  
- colorare  
- sfărâmarea materialului (datorită alegerii greșite a procedurii de frezare și cuțitului de frezare)  
- crăpături  
- restaurările defectuoase nu se prelucrează în continuare.
Sinterizarea finală:
Sinterizarea poate avea loc în toate cuptoarele obișnuite de sinterizare dentară, care sunt aprobate pentru sinterizarea 
restaurărilor confecționate din dioxid de zirconiu. Deoarece dioxidul de zirconiu este cunoscut ca fiind un conductor 
termic slab, se recomandă să încălziți părțile frezate încet, până la temperatura necesară (a se vedea graficul de 
sinterizare) și să le răciți la fel de încet.
Programul de sinterizare recomandat:
Creșteți temperatura cu 5-10 °C/minut, de la temperatura camerei la 1450 °C. 5 °C/minut sunt recomandate pentru 
sinterizarea restaurărilor prin punți cu 7 sau mai multe unități. Mențineți la 1450 °C timp de 120 minute și apoi răciți de la 
1450 °C la temperatura camerei, scăzând temperatura cu 5-10 °C/minut.
Sinterizarea:

1450 °C

Rata de încălzire 
5-10°C/minut

Timp de menținere 
120 min.

Rata de răcire 
5-10°C/minut

Continuarea prelucrării restaurărilor cu sinterizare finalizată:
IMPORTANT: Părțile sinterizate vor căpăta culoarea lor finală numai după arderea de glazurare. Dacă este posibil, 
părțile sinterizate să nu fie frezate manual. Totuși, dacă acest lucru este inevitabil, se pot utiliza numai instrumente 
diamantate răcite cu apă, în ordinea corectă de lucru. În mod ideal, punctele de conexiune interdentară nu se lustruiesc. 
În principiu, trebuie evitată întotdeauna lustruirea lustruirea la baza zonelor de legătură din motive de stabilitate (puncte 
predestinate pentru fracturare). La dinții stâlpi trebuie evitate și rotunjite muchiile tăioase, dacă este posibil. 
Când se efectuează prepararea dinților stâlpi, evitați următoarele configurații: praguri profunde, margini retentive, muchii tăioase 
sau în ferăstrău, bonturi fără conicizare, praguri subminante, șanțuri de conducere, orificii de retenție și colțuri în unghi ascuțit.
Șlefuirea:
Pentru a proteja antagoniștii (abrazie) și din motive de ingineria materialelor, punctele și suprafețele de contact ocluzal 
frezate trebuie lustruite la nivel înalt după probă și/sau supuse arderii de glazurare. Nu aplicați o forță excesivă atunci 
când efectuați frezarea (nu aplicați o încărcare excesivă atunci când frezați restaurările sinterizate).
Cimentarea:
Suprafețele interioare ale restaurării trebuie să dobândească retenție mecanică prin sablare cu 29,0-43,5 psi (0,2-0,3 MPa), 
dimensiunea particulelor de Al2O3 50-100 µm. Înainte de aplicarea cimentului în interior, suprafața interioară sablată trebuie 
curățată cu alcool. Este de preferat să se utilizeze cimenturi autoadezive și adezive împreună cu tehnici dentare actuale.
Material:	 ZrO2 3Y-TZP și 5Y-PSZ 
Dimensiuni:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

A SE CITI CU ATENȚIE ÎNAINTE DE UTILIZARE

ZIRKONIA-SKIVA FÖR DENTALA CAD/CAM-SYSTEM
Säkerhetsinformation:
Läs noga igenom bruksanvisningen innan du tar ut skivan (framställd av zirkoniumdioxid) ur förpackningen. 
Bruksanvisningen innehåller viktig information som är nödvändig för att säkerställa både korrekt bearbetning 
och säkerheten för patienter och användare. SHOFU DISK ZR Lucent Supra skivorna är tillverkade och testade i 
överensstämmelse med högsta kvalitetsstandarder. För att garantera den här kvalitetsnivån under den påföljande 
bearbetningen måste procedurerna som beskrivs i det följande iakttas.
Allmän hanteringsinformation:
Skivorna som är framställda av SHOFU DISK ZR Lucent Supra tillhandahålls i ett försintrat, vit-bränt tillstånd.  
De har begränsad stabilitet och styrka och en restporositet. Av den anledningen måste de hanteras varsamt och förvaras 
i sin originalförpackning. 
De får inte utsättas för stötar eller vibrationer. Kontamination måste tvingande undvikas. Säkerställ att 
tandrekonstruktionerna enbart hanteras med torra och rena händer eller handskar och under inga omständigheter 
kontamineras med vätskor (som t.ex. adhesiver eller märkpennor). Kylmedel reducerar materialets translucens.
Förvaring:
Undvik hög luftfuktighet och höga temperaturer. Får ej utsättas för direkt solljus. Produkten måste förvaras oåtkomligt för 
barn samt även förvaras och hanteras på ett sådant sätt så att ingen utom den avsedda tandvårdspersonalen kan komma 
i kontakt med produkten.
Indikation:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra är en zirkoniumdioxid 3Y-TZP och 5Y-PSZ avsedd att användas för tillverkning av fast 
dental protetik. Materialet är lämpligt för protetik som omfattar partiellt eller helt täckt understruktur för fyra eller fler led, 
och helt täckt understruktur för protetik som omfattar fyra eller fler led. 
Kontraindikationer:
Om det inte finns möjlighet för tillräcklig avverkning ocklusalt/incisalt, och/eller det föreligger en otillräcklig vertikal 
preparationsvägg och preparationen därmed blir kontraindicerad för helkeramisk rekonstruktion, måste ett annat material 
väljas. Andra kontraindikationer för materialet är inläggsbroar, tandimplantat och rotstift/pelare. 
Den här produkten är kontraindicerad för patienter med påvisad hypersensitivitet (t.ex. hudrodnad eller hudinflammation) 
mot den här produkten; dålig munhygien; bruxism; otillräckligt dentin eller hypoplasier samt vid olämplig preparation av 
stödtand för fast protetik.
Varning:
Kända korsreaktioner eller interaktioner mellan den här medicintekniska produkten och andra medicintekniska produkter 
eller material som redan finns i den orala miljön, måste övervägas av tandläkaren vid val av produkten. 
Typ/klass av dental keram:
Typ II/klass 5 (SS-EN ISO 6872:2015)
Fysikaliska egenskaper:
Termisk expansionskoefficient (25–500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Försiktighetsåtgärder:
Bearbetning av det här materialet leder till att damm frigörs som kan orsaka irritation av ögon, hud och andningsvägar.  
Se till att damm från produkten inte kommer i kontakt med slemhinna. Tvätta händerna noga efter varje användning. 
Ät inte, eller drick inte under användningen. Undvik förtäring och inandning av dammpartiklar. Använd lokalt utsug och 
lämpliga mun- och ansiktsskydd under slipningen.
Säkerhetsdatablad (SDS) kan hämtas på https://www.shofu.com.
Biverkningar:
Vid dags dato finns inga kända risker eller biverkningar relaterade till SHOFU DISK ZR Lucent Supra Zirconia skivan. 
Vid korrekt bearbetning och användning är det högst osannolikt att den här medicin tekniska produkten orsakar några 
biverkningar. Vid användning av zirkonia finns emellertid möjlighet för reaktioner från immunsystemet (såsom allergier) 
eller lokala parestesier (såsom en irriterande smak eller irritation av munslemhinnan). Om du upplever en eventuell 
biverkning eller reaktion ber vi dig att omedelbart kontakta din tandläkare eller läkare.
Användningsinstruktioner: 
Försiktighet:

¾¾SHOFU DISK ZR Lucent Supra ska placeras i pilhuvudets riktning (ovansida = ocklusal sida Enamel ).
¾¾Säkerställ att följande kriterier gäller för alla tandersättningar.
Tjocklek 			                     Connector tvärsnittsyta

Anteriora området Krona eller bro ≥ 0,8 mm Anteriora området ≥ 12 mm2

Skalfasad ≥ 0,4 mm Posteriora området ≥ 16 mm2

Posteriora området Krona eller bro ≥ 1,0 mm
Inlägg eller onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Produkten får inte användas för framställning av brokonstruktioner med 3 eller fler hängande led i följd. 	
¾¾När porslin byggs upp på ett skelett ska uppbyggnad och formning göras individuellt. 
¾¾Använd lämpliga cement för fastsättning av rekonstruktioner som är tillverkade av den här produkten.
¾¾Preparera en djup chamfer eller en avrundad skuldra. Runda alla hörnvinklar på den incisala delen och kanten för att 
eliminera skarpa vinklar. Se dessutom till att uppnå ett axialt plan med en vinkel på 5°–15°.
¾¾Den här produkten får inte bearbetas med annan apparatur än CAD/CAM-enheter som är avsedda att installeras i dentala 
laboratorium.
¾¾Blästra aldrig med aluminiumpartiklar, glaspärlor eller andra material på ett arbetsstycke som inte genomgått slutlig 
sintring.
¾¾Preparera inte gropar eller fissurer med extremt skarp kilform på pre-/molarer eller hängande led.
¾¾ Iakttag en avkylningsfas på fem minuter eller längre vid värmebehandlingen före färgbränningen och vid avkylningen efter 
färgbränningen.
¾¾Använd aldrig signifikant missfärgade arbetsmodeller.
¾¾Vi rekommenderar torr fräsning. 

Sätt fast en skiva enligt CAD/CAM-systemets driftinstruktioner och ange inställningsvärdet (se ). Starta systemet 
för att skära till och bearbeta skivan.
Varken kylmedel eller tryckluft får användas under bearbetningen. Följ noga bruksanvisningen för fräsmaskinen och de 
angivna parametrarna i CAD/CAM-programvaran.
Separera varsamt den färdigfrästa delen från skivan med hjälp av lämpliga verktyg. Tunna därefter kanterna som har 
gjorts tjockare av maskinen och ta bort förbindelsedelen mellan skivan och den frästa delen.
Okulärbesiktning:
Innan de frästa delarna bearbetas ytterligare måste de granskas avseende följande fel: - Glansiga områden på ytan 
(visar på ett slitet fräsverktyg) - Missfärgning - Materialflisning (beror på fräsningsstrategin och fräsverktyget) - Sprickor - 
Felaktiga rekonstruktioner får inte bearbetas ytterligare.
Slutsintring:
Sintring kan utföras i alla vanligt förekommande dentala sintringsugnar som är godkända för sintring av rekonstruktioner 
tillverkade av zirkoniumdioxid. Eftersom zirkoniumdioxid är känt att vara en dålig värmeledare rekommenderar vi att du 
hettar upp de frästa delarna långsamt till den önskade temperaturen (se sintringskurvan) och kyler ner dem lika långsamt.
Rekommenderat sintringsprogram:
Öka temperaturen med 5–10 °C/minut från rumstemperatur till 1450 °C. 5 °C/minut rekommenderas för sintring av broar 
på 7 eller fler led. Bibehåll vid 1450 °C i 120 minuter och låt sedan svalna från 1450 °C till rumstemperatur genom att 
sänka temperaturen med 5–10 °C/minut.
Sintring:

1450 °C

Uppvärmningshastighet  
5-10 °C/minut Hålltid 120 min. Nedkylningshastighet 

5-10 °C/minut
Ytterligare bearbetning av de slutsintrade rekonstruktionerna:
VIKTIGT: De sintrade enheterna uppnår sin slutliga färg först efter glansbränning. Om möjligt ska de sintrade enheterna 
inte fräsas för hand. Om detta emellertid är oundvikligt, får enbart vattenkylda diamantverktyg användas i korrekt 
arbetsföljd. I idealfallet ska connectorområdet inte poleras. I princip måste grundpolering av connectorområdet alltid 
undvikas av stabilitetsskäl (connectorn svagaste punkten). För stödtänderna ska skarpa kanter undvikas och om möjligt 
avrundas.
Undvik följande vid preparation av stödtänder: djup skuldra; ojämn kant; knivskarp kant, hackig kant, en icke-avsmalnande 
preparation, underskär, styrspår, skapande av retentionshål och skarpa hörnvinklar.
Slipning:
För att skydda antagonisten (abrasion) och av materialtekniska orsaker, måste slipade ocklusala kontaktpunkter och ytor 
antingen högglanspoleras efter inprovningen eller glansbrännas. Använd inte överdriven kraft vid slipningen (använd inte 
överdriven kraft vid slipning av de sintrade rekonstruktionerna).
Cementering:
Innerytorna på rekonstruktionen ska uppnå en mekanisk retention genom blästring med 29,0–43,5 psi (0,2–0,3 MPa) 
-partikelstorlek Al2O3 50–100 µm. Den blästrade innerytan ska rengöras med alkohol innan cementet appliceras inuti 
rekonstruktionen. Vi rekommenderar användning av självadhesiv cementering enligt modernaste dentala teknik.

Material:	 ZrO2 3Y-TZP och 5Y-PSZ 
Form:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

LÄS NOGA FÖRE ANVÄNDNING

ΔΙΣΚΟΣ ΖΙΡΚΟΝΙΑΣ ΓΙΑ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ CAD/CAM
Σημεία ασφαλείας:
Παρακαλούμε διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες χρήσης προτού αφαιρέσετε το δίσκο (κατασκευασμένο από διοξείδιο 
του ζιρκονίου) από τη συσκευασία.  Περιέχουν σημαντικές πληροφορίες που είναι απαραίτητες για την εξασφάλιση 
της σωστής διαδικασίας και της ασφαλείας των ασθενών και των χρηστών.  Οι δίσκοι SHOFU DISK ZR Lucent Supra 
είναι κατασκευασμένοι και δοκιμασμένοι σύμφωνα με τα υψηλότερα στάνταρ ποιότητας.  Για να εγγυηθούμε αυτό 
το επίπεδο ποιότητας κατά την επακόλουθη διαδικασία θα απαιτείται η απόλυτη προσήλωση στις διαδικασίες που 
περιγράφονται παρακάτω
Γενικά σημεία χειρισμού:
Τα κενά που φτιάχνονται από δίσκο SHOFU DISK ZR Lucent Supra παραδίδονται σε προ-πυροσυσωματωμένη 
λευκή οπτή κατάσταση.  Έχουν μειωμένη σταθερότητα και ισχύ και υπολειπόμενο πορώδες.  Συνεπώς θα πρέπει να 
υφίστανται χειρισμό με προσοχή και να αποθηκεύονται στην αρχική τους συσκευασία. 
Δε θα πρέπει να υφίστανται χτυπήματα ή δονήσεις.  Πρέπει να αποφεύγεται απόλυτα η επιμόλυνση.  Θα πρέπει να 
εξασφαλίζεται ότι οι αποκαταστάσεις θα πιάνονται με στεγνά και καθαρά χέρια ή γάντια και για κανένα λόγο δε θα πρέπει 
να επιμολύνονται με υγρά (όπως συγκολλητικά ή μαρκαδόρους).  Τα μέσα ψύξης θα μειώσουν την διαφάνεια του υλικού.
Αποθήκευση:
Αποφύγετε την υψηλή υγρασία και τις υψηλές θερμοκρασίες.  Κρατήστε μακριά από την άμεση ηλιακή ακτινοβολία.  Αυτό το 
υλικό θα πρέπει να κρατείται μακριά από τα βρέφη και τα παιδιά όπως επίσης να αποθηκεύεται και να υφίσταται χειρισμό 
με τον κατάλληλο τρόπο ώστε να μην έρχεται σ’ επαφή με οποιονδήποτε άλλο εκτός από επαγγελματίες της οδοντιατρικής.
Ένδειξη:
Ο δίσκος SHOFU DISK ZR Lucent Supra είναι διοξείδιο του ζιρκονίου 3Y-TZP και 5Y-PSZ που χρησιμοποιείται για την 
κατασκευή ακίνητών οδοντιατρικών προσθετικών εργασιών.  Το υλικό χρησιμοποιείται για την κατασκευή ακίνητων 
οδοντιατρικών προσθετικών αποκαταστάσεων. Το υλικό είναι κατάλληλο για προσθετικές αποκαταστάσεις που 
περιλαμβάνουν μερικώς ή ολικώς καλυμμένη υποδομή για 4 ή περισσότερες μονάδες και για καλυμμένη υποδομή που 
περιλαμβάνει τέσσερεις ή περισσότερες μονάδες.
Αντενδείξεις:
Στην περίπτωση κατά την οποία δεν υπάρχει επαρκής μασητικός διαχωρισμός και/ή κάθετο παρασκευασμένο 
τοίχωμα, καθιστώντας την παρασκευή αντενδεικνυόμενη για ολοκεραμική αποκατάσταση, ένα εναλλακτικό υλικό θα 
πρέπει να επιλέγεται.  Ένθετες γέφυρες, ενδοοστικά εμφυτεύματα και ριζικοί άξονες είναι άλλες αντενδείξεις.
Αυτό το προϊόν αντενδείκνυται για ασθενείς με ιατρικό ιστορικό υπερευαισθησίας (πχ εξάνθημα ή δερματική 
φλεγμονή) σ’ αυτό το προϊόν, με κακή στοματική υγιεινή, με βρουξισμό, με ανεπαρκή οδοντίνη και με υποπλασία ή 
ανεπαρκή παρασκευή του δοντιού που θα δεχθεί την αποκατάσταση.
Προειδοποίηση:
Γνωστές διασταυρούμενες αντιδράσεις ή αλληλεπιδράσεις αυτής της ιατρικής συσκευής με άλλα ιατρικά προϊόντα ή 
υλικά ήδη υπάρχοντα εντός της στοματικής κοιλότητας θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη από τον οδοντίατρο όταν 
επιλέγει αυτό το προϊόν.
Τύπος/κατηγορία του οδοντιατρικού κεραμικού:
Type II/Class 5 (EN ISO 6872:2015)
Φυσικές ιδιότητες:
Συντελεστής θερμικής διαστολής (25-500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Προφυλάξεις:
Η επεξεργασία του υλικού οδηγεί στην απελευθέρωση σκόνης που μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό των ματιών,  
του δέρματος ή των αναπνευστικών οδών.  Κρατήστε τη σκόνη του προϊόντος μακριά από τα μάτια και αποφύγετε κάθε 
επαφή με τον βλεννογόνο. Μετά τη χρήση πλύνετε τα χέρια.  Όταν χρησιμοποιείτε, μην τρώτε ή πίνετε, μην καταπίνετε 
και μην εισπνέετε σωματίδια της σκόνης. Χρησιμοποιείτε τοπικά συστήματα απορρόφησης προστασία στόματος/
προσώπου κατά τον τροχισμό.  
Φύλλα δεδομένων ασφαλείας (SDS) μπορεί να αποκτηθούν από το https://www.shofu.com.
Ανεπιθύμητες επιδράσεις:
Δε γνωρίζουμε οποιονδήποτε κίνδυνο ή ανεπιθύμητη επίδραση που να σχετίζεται με το δίσκο SHOFU DISK ZR Lucent 
Supra Zirconia.  Εάν ή επεξεργασία και η χρήση γίνει σωστά, είναι πολύ απίθανο ότι αυτό το ιατρικό προϊόν θα έχει 
οποιοδήποτε ανεπιθύμητη επίδραση.  Παρόλα αυτά όταν χρησιμοποιείτε ζιρκονία, υπάρχει πιθανότητα αντιδράσεων 
του ανοσοποιητικού συστήματος (‘όπως αλλεργίες) ή τοπική παραισθησία (όπως ερεθιστική γεύση ή ερεθισμός 
του στοματικού βλεννογόνου).  Εάν παρουσιάσετε κάποιο ανεπιθύμητο αποτέλεσμα ή αντίδραση, παρακαλούμε να 
επικοινωνήσετε με τον οδοντίατρο σας ή τον ιατρό σας άμεσα. 
Οδηγίες χρήσης: 
Προσοχή:

¾¾Ο SHOFU DISK ZR Lucent Supra θα πρέπει να τοποθετείται κατά τη φορά του βέλους (επάνω = μασητική επιφάνεια Enamel ). 
¾¾Εξασφαλίστε ότι τα παρακάτω κριτήρια πληρούνται για κάθε αποκατάσταση.
Πάχος			                        Διατομή περιοχής συνδέσμου

Πρόσθια περιοχή Στεφάνη ή γέφυρα ≥ 0,8 mm Πρόσθια περιοχή ≥ 12 mm2

Όψη ≥ 0,4 mm Οπίσθια περιοχή ≥ 16 mm2

Οπίσθια περιοχή Στεφάνη ή γέφυρα ≥ 1,0 mm
Ένθετο ή επένθετο ≥ 1,0 mm

¾¾Μη χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν για την κατασκευή γεφυρών που περιλαμβάνουν 3 ή περισσότερα ενδιάμεσα 
γεφυρώματα.
¾¾Όταν κτίζετε την πορσελάνη πάνω στο σκελετό κτίστε και διαμορφώστε μεμονωμένα. 
¾¾Μη χρησιμοποιείτε συνηθισμένες κονίες για να συνδέσετε αποκαταστάσεις κατασκευασμένες από αυτό το προϊόν.  
¾¾Παρασκευάστε ένα βαθύ λοξοτομημένο όριο ή ένα στρογγυλευμένο όριο βάθρου.  Στρογγυλεύστε της γωνίες της κοπτικής 
περιοχής καθώς και το όριο για να εξαλείψετε τα οξύαιχμα όρια.  Επίσης εξασφαλίστε την επίτευξη αξονικού επιπέδου 
γωνίας από 5°–15°.
¾¾Μην επεξεργάζεσθε αυτό το προϊόν με οποιαδήποτε άλλη συσκευή εκτός από μονάδες cad/cam που προορίζονται για 
εγκατάσταση σε οδοντοτεχνικά εργαστήρια.
¾¾Μην εφαρμόζετε αμμοβολή σωματιδίων αλουμίνας, υαλοσφαιριδίων ή άλλων υλικών σε ένα κομμάτι εργασίας που δεν 
έχει υποστεί πυροσυσσωμάτωση.
¾¾Μην παρασκευάζετε οπές και σχισμές γομφίων ή συνδετήρες γεφυρών με πολύ οξείες σφηνοειδείς γωνίες.  
¾¾Συμπεριλαμβάνετε μία διαδικασία ανόπτησης πέντε λεπτών ή μεγαλύτερη κατά την προ-χρωματισμού-όπτηση θερμική 
κατεργασία και την ψύξη της όπτησης χρωματισμού.
¾¾Μη χρησιμοποιείτε σημαντικά δυσχρωμικά εκμαγεία εργασίας .

Ασφαλίστε το δίσκο σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του συστήματος CAD/CAM και ορίστε την τιμή (βλέπε ). 
Ξεκινήστε το σύστημα για κοπή και επεξεργασία του δίσκου.
Ούτε ψυκτικό ούτε συμπιεσμένος αέρας θα πρέπει να χρησιμοποιείται κατά τη διαδικασία.  Παρακαλούμε προσέξτε τις 
οδηγίες χρήσης του κοπτικού μηχανήματος σας, καθώς και τις παραμέτρους του λογισμικού CAD/CAM.
Παρακαλούμε να διαχωρίσετε προσεκτικά τα τελειωμένα κομμένα τμήματα από τους δίσκους χρησιμοποιώντας τα 
κατάλληλα εργαλεία.  Στη συνέχεια λεπτύνετε τις άκρες που παχύνθηκαν από το μηχάνημα και αφαιρέστε το καπάκι.  
Οπτικός έλεγχος:
Προτού τα φρεζαρισμένα κομμάτια υποστούν περαιτέρω διαδικασία, θα πρέπει να ελεγχθούν για τα παρακάτω 
σφάλματα – Γυαλιστερές επιφάνειες (που σημαίνει ελαττωματική φρέζα κοπής) – Δυσχρωμία – Υλικό που 
θρυμματίζεται (εξαιτίας του σχεδιασμού κοπής και της φρέζας κοπής) - Ρωγμές – Οι αποκαταστάσεις με σφάλματα δεν 
θα πρέπει να υπόκεινται σε περαιτέρω διαδικασία.
Τελική πυροσυσσωμάτωση:
Η πυροσυσσωμάτωση μπορεί να γίνει με όλους τους οδοντιατρικούς φούρνους πυροσυσσωμάτωσης που είναι 
εγκεκριμένοι για την πυροσυσσωμάτωση αποκαταστάσεων διοξειδίου του ζιρκονίου.  Εφόσον το διοξείδιο του 
ζιρκονίου είναι γνωστό ότι είναι κακός αγωγός της θερμότητας, να θερμαίνεται αργά τα κομμάτια στην επιθυμητή 
θερμοκρασία (βλέπε το γράφημα πυροσυσσωμάτωσης) και να τα ψύχετε επίσης αργά.
Συνιστώμενο πρόγραμμα πυροσυσσωμάτωσης:
Αυξήστε τη θερμοκρασία κατά 5-10 °C/λεπτό από τη θερμοκρασία δωματίου στους 1450 °C. 5 °C/λεπτό συνιστάται 
για  πυροσυσσωμάτωση 7- ή περισσοτέρων μονάδων αποκαταστάσεων γεφυρών. Διατηρήστε στους 1450 °C για 120 
λεπτά, και στη συνέχεια ψυχράνετε από τους 1450 °C σε θερμοκρασία δωματίου, μειώνοντας τη θερμοκρασία κατά 
5-10 °C/λεπτό.
Πυροσυσσωμάτωση:

1450 °C

Ρυθμός θέρμανσης 
5-10 °C/minute

Χρόνος κράτησης 
120 min.

Ρυθμός ψύξης 
5-10 °C/minute

Περαιτέρω επεξεργασία των τελικά πυροσυσσωματωμένων αποκαταστάσεων:
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Οι πυροσυσσωματωμένες μονάδες θα αποκτήσουν το τελικό τους χρώμα μόνο μετά την όπτηση 
εφυάλωσης.  Εάν είναι δυνατό οι πυροσυσσωματωμένες μονάδες δεν θα πρέπει να φρεζάρονται με το χέρι.  Παρόλα 
αυτά εάν αυτό δεν είναι εφικτό μόνο εργαλεία με τοποθετημένα διαμάντια, ψυχόμενα με νερό και σε καλή κατάσταση 
λειτουργίας θα πρέπει να χρησιμοποιούνται.  Ιδανικά τα σημεία μεσοδόντιας σύνδεσης δε θα πρέπει να γυαλίζονται.  
Από θέση αρχής, το γυάλισμα βάσης  αυτών των σημείων θα πρέπει πάντα να αποφεύγεται για λόγους σταθερότητας 
(προκαθορισμένα σημεία θραύσης).  Για τα στηρίγματα, τα οξύαιχμα όρια θα πρέπει να αποφεύγονται και να 
αποστρογγυλεύονται εάν είναι δυνατό. 
Όταν πραγματοποιείται η παρασκευή ενός στηρίγματος, να αποφεύγονται οι ακόλουθες διαμορφώσεις, βαθύ βάθρο, 
ένα ανώμαλο όριο, άκρο λεπίδας, οδοντωτή λεπίδα, ένα μη κόλουρο στήριγμα, μία υποσκαφή, μία οδηγός αύλακα,  
ο σχηματισμός οπής συγκράτησης και ο σχηματισμός οξείας γωνίας.
Τροχισμός:
Για να προστατευθούν οι ανταγωνιστές (αποτριβή) και για μηχανικούς λόγους του υλικού, οι τροχισμένες μασητικές 
επαφές και επιφάνειες θα πρέπει να είναι πολύ γυαλισμένες μετά από τη δοκιμή και/ή την όπτηση εφυάλωσης.   
Μην εφαρμόζετε υπερβολικές δυνάμεις όταν πραγματοποιείτε τον τροχισμό (μην εφαρμόζετε υπερβολική φόρτιση όταν 
τροχίζετε πυροσυσσωματωμένες αποκαταστάσεις).
Συγκόλληση:
Οι εσωτερικές επιφάνειες της αποκατάστασης θα πρέπει να αποκτούν μηχανική συγκράτηση μέσω αμμοβόλησης με 
πίεση 29,0-43,5 psi (0,2-0,3 MPa) – με μέγεθος σωματιδίων Al2O3 50-100 µm. Πριν την εφαρμογή της κονίας εσωτερικά, 
οι αμμοβολημένες εσωτερικές επιφάνειες θα πρέπει να καθαρίζονται με αλκοόλη.  Είναι προτιμητέο να χρησιμοποιείτε 
αυτοσυγκολλούμενες ή συγκολλούμενες κονίες υψηλής οδοντιατρικής τεχνολογίας.
Υλικό:	 ZrO2 3Y-TZP and 5Y-PSZ 
Διαστάσεις:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ

DISCO DE ZIRCÔNIA PARA SISTEMAS DENTÁRIOS CAD/CAM
Notas de segurança:
Leia as instruções de uso cuidadosamente antes de tirar a peça em bruto (de dióxido de zircônio) da embalagem.  
Elas contêm informações importantes essenciais para assegurar o processamento correto e a segurança de pacientes e 
usuários. As peças em bruto SHOFU DISK ZR Lucent Supra são fabricadas e testadas de acordo com os mais elevados 
padrões de qualidade. Para garantir este nível de qualidade durante o processamento subsequente, os procedimentos a 
seguir descritos devem ser estritamente observados.
Notas gerais sobre o manuseio:
As peças em bruto fabricadas em SHOFU DISK ZR Lucent Supra são fornecidas em estado pré-sinterizado, calcinado 
branco. Elas têm uma estabilidade e resistência limitadas e uma porosidade residual. Por isso, elas devem ser 
manuseadas com cuidado e guardadas na embalagem original. 
As peças não devem ser sujeitas a impactos ou vibrações. A contaminação deve ser absolutamente evitada.  
As restaurações sempre devem ser manuseadas apenas com mãos ou luvas secas e limpas e nunca podem ser 
contaminadas com líquidos (como adesivos ou marcadores). Os líquidos refrigerantes reduzem a translucidez do material.
Armazenamento:
Evitar umidade e temperaturas altas. Manter afastado da luz solar direta. Este produto deve ser mantido fora do alcance 
de bebês e crianças, além de devidamente armazenado e gerenciado para que apenas os profissionais do setor dentário 
tenham contato com ele.
Indicação:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra é um dióxido de zircônio 3Y-TZP e 5Y-PSZ usado para a fabricação de próteses 
dentárias fixas. O material é indicado para próteses envolvendo subestrutura parcialmente ou totalmente coberta para 
quatro ou mais unidades e subestrutura totalmente coberta para próteses envolvendo quatro ou mais unidades. 
Contraindicações:
No caso de haver uma folga oclusal insuficiente e/ou parede vertical do preparo, fazendo com que o preparo seja 
contraindicado para uma restauração totalmente em cerâmica, é preciso escolher um material alternativo. Pontes inlay, 
implantes endo-ósseos e núcleos radiculares são outras contraindicações. 
Este produto é contraindicado para pacientes com um histórico médico de hipersensibilidade (por ex., irritação ou 
inflamação da pele) a este produto, com uma higiene oral insuficiente, bruxismo, dentina insuficiente e hipoplasia ou 
preparo inadequado do dente a coroar com uma restauração.
Aviso:
As reações cruzadas ou interações conhecidas deste dispositivo médico com outros produtos médicos ou material já 
presente no ambiente oral devem ser consideradas pelo dentista ao selecionar este produto. 
Tipo/classe de cerâmica dentária:
Tipo II/classe 5 (EN ISO6872:2015)
Propriedades físicas:
Coeficiente de expansão térmica (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Precauções:
O processamento do material resulta na liberação de poeira, que pode causar irritação dos olhos, pele ou das vias respiratórias. 
Manter a poeira do produto afastada dos olhos e evitar o contato com as mucosas. Lavar as mãos depois da utilização. 
Durante a utilização, não comer ou beber, não ingerir e não inalar partículas de poeira. Ao desgastar, usar aspiração local 
e uma máscara facial adequada.As fichas de dados de segurança (FDS) podem ser obtidas em https://www.shofu.com.
Efeitos adversos:
Não temos conhecimento de riscos ou efeitos adversos relacionados com o disco de zircônia SHOFU DISK ZR Lucent 
Supra. Se este produto médico for devidamente processado e usado, será altamente improvável a ocorrência de efeitos 
adversos. Contudo, ao usar zircônia, existe um potencial para reações do sistema imunológico (como as alergias) ou 
parestesia localizada (como um sabor irritante ou a irritação da mucosa oral). Se sentir algum efeito ou reação adversa, 
contate imediatamente o seu dentista ou médico.
Instruções de operação: 
Cuidado:

¾¾O SHOFU DISK ZR Lucent Supra deve ser colocado no sentido da ponta da seta (lado de cima = lado oclusal Enamel ).
¾¾Certifique-se de que os seguintes critérios são cumpridos para qualquer restauração.
Espessura 			               Área da seção transversal do conector

Região anterior Coroa ou ponte ≥ 0,8 mm Região anterior ≥ 12 mm2

Faceta ≥ 0,4 mm Região posterior ≥ 16 mm2

Região posterior Coroa ou ponte ≥ 1,0 mm
Inlay ou onlay ≥ 1,0 mm

¾¾Não usar este produto para fabricar restaurações de ponte incluindo 3 ou mais pônticos de ligação.
¾¾Ao formar porcelana numa estrutura, forme e molde individualmente. 
¾¾Fixar as restaurações fabricadas com este produto apenas com os cimentos adequados.
¾¾Preparar uma margem de chanfro profundo ou uma margem de ombro arredondado. Arredondar os ângulos em canto da parte 
incisal e da margem para eliminar arestas afiadas. Além disso, deve ser assegurado um ângulo em plano axial de 5°–15°.
¾¾Não processar este produto com aparelhos que não sejam unidades de design/fabricação assistidas por computador 
destinadas a ser instaladas em laboratórios dentários.
¾¾Não aplicar um jato de partículas de alumina, pérolas de vidro ou outros materiais em uma peça de trabalho que não 
tenha sido sujeita a sinterização final.
¾¾Não preparar fóssulas e fissuras de dentes molares ou ligações em ponte em cunhas extremamente afiadas.
¾¾Durante o tratamento térmico antes calcinação de pré-pigmentação e no resfriamento após a calcinação de pigmentação, 
incluir uma fase de resfriamento de, pelo menos, cinco minutos.
¾¾Não usar modelos de trabalho significativamente despigmentados.
¾¾Recomendamos a fresagem a seco. 

Fixar um disco de acordo com as instruções de operação do sistema CAD/CAM e introduzir o valor definido (ver ). 
Ligar o sistema para cortar e usinar o disco.
Durante o processamento não podem ser usados líquidos refrigerantes nem ar comprimido. Observar as instruções de 
uso da fresadora e os parâmetros do software CAD/CAM.
Separar cuidadosamente as peças fresadas acabadas das peças em bruto com ferramentas adequadas. A seguir, alisar 
as arestas que foram engrossadas pela máquina e retirar o suporte.
Inspeção visual:
Antes de continuar a processar as peças fresadas, eles devem ser inspecionados quanto aos seguintes defeitos:  
- áreas brilhantes na superfície (indicando uma fresadora desgastada)  
- descoloração  
- lascamento de material (devido à estratégia de fresagem e à fresadora)  
- fissuras  
- as peças com defeito não podem continuar a ser processadas.
Sinterização final:
A sinterização pode ser feita em qualquer forno de sinterização dentária comum aprovado para a sinterização de 
restaurações de dióxido de zircônio. Como o dióxido de zircônio é conhecido por ser um mau condutor térmico, 
recomenda-se que as peças sejam aquecidas lentamente até a temperatura necessária (ver gráfico de sinterização) e 
que também sejam resfriadas lentamente.
Programa de sinterização recomendado:
Aumentar a temperature de 5 a 10 °C/minuto a partir da temperatura ambiente até 1450 °C.5 °C/minuto é recomendado 
para sinterização de 7- ou mais unidades para confecção de pontes.Manter a 1450 °C por 120 minutos, e resfriar 
posteriormente de 1450 °C até a temperatura ambiente, diminuindo a temperatura por 5-10 °C/minuto.
Sinterização:

1450 °C

Taxa de aquecimento 
5-10 °C/minuto

Tempo de espera 
120 min

Taxa de resfriamento 
5-10 °C/minuto

Continuação do processamento das restaurações com a sinterização final:
IMPORTANTE: as unidades sinterizadas só alcançam a cor final depois da calcinação para brilhar. Se possível, as unidades 
sinterizadas não devem ser fresadas à mão. Contudo, se isso for inevitável, só podem ser usadas ferramentas 
diamantadas refrigeradas a água, em perfeito estado. Idealmente, os pontos de união interdental não devem ser polidos. 
A princípio, o polimento basal destes pontos sempre deve ser evitado por motivos de estabilidade (limites de resistência 
predeterminados). Para os pivôs, as arestas afiadas devem ser evitadas e arredondadas, sempre que possível.
Durante a preparação de pivôs, evitar as seguintes configurações: ombro profundo, margem abrupta, bordas e arestas 
afiadas ou irregulares, pivô não cônico, reentrâncias, um entalhe guia, a formação de um furo de retenção e a formação 
de um ângulo de canto agudo.
Desgaste:
Para proteger os antagonistas (abrasão) e por motivos de engenharia de material, depois da prova na boca, os pontos e 
as superfícies de contato oclusal desgastados devem ser polidos com alto brilho e/ou calcinados para brilhar.  
Não aplicar força excessiva ao desgastar (não aplicar uma carga excessiva ao desgastar restaurações sinterizadas).
Cimentação:
As superfícies interiores da restauração devem obter uma retenção mecânica através de jateamento com 29,0-43,5 psi 
(0,2-0,3 MPa) - tamanho de partículas de Al2O3 50-100 µm. Antes de o cimento ser aplicado internamente, a superfície 
interior jateada deve ser limpa com álcool. De preferência, deve ser usada cimentação autoadesiva e adesiva, que esteja 
em conformidade com as mais recentes tecnologias dentárias.
Material:	 ZrO2 3Y-TZP e 5Y-PSZ 
Formato:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

LER COM ATENÇÃO ANTES DE USAR

KRĄŻEK Z TLENKU CYRKONU DO STOMATOLOGICZNYCH SYSTEMÓW CAD/CAM
Uwagi dotyczące bezpieczeństwa:
Przed wyjęciem bloczka (wykonanego z dwutlenku cyrkonu) z opakowania należy dokładnie przeczytać instrukcję obsługi. 
Zawiera ważne informacje, niezbędne dla zapewnienia zarówno prawidłowego przetwarzania, jak i bezpieczeństwa 
pacjentów i użytkowników. Bloczki SHOFU DISK ZR Lucent Supra są wykonane i testowane zgodnie z najwyższymi 
standardami jakości. W celu zagwarantowania tego poziomu jakości podczas późniejszego przetwarzania należy 
bezwzględnie przestrzegać opisanych poniżej procedur.
Ogólne uwagi dotyczące postępowania:
Bloczki wykonane z SHOFU DISK ZR Lucent Supra są dostarczane wstępnie spiekane, wypalane na biało. Mają one 
ograniczoną stabilność i wytrzymałość oraz porowatość resztkową. Z tego powodu należy posługiwać się nimi ostrożnie 
oraz przechowywać w oryginalnym opakowaniu. 
Nie wolno narażać ich na uderzenia ani wstrząsy. Należy bezwzględnie unikać zanieczyszczenia. Należy zapewnić,  
aby uzupełnienia protetyczne były dotykane wyłącznie suchymi i czystymi rękami lub rękawiczkami i w żadnym wypadku 
nie powinny być zanieczyszczone płynami (takimi jak materiały adhezyjne lub markery). Czynniki chłodzące zmniejszą 
przezierność materiału.
Przechowywanie:
Unikać wysokiej wilgotności i wysokich temperatur. Chronić przed bezpośrednim nasłonecznieniem. Produkt ten należy 
trzymać w miejscu niedostępnym dla niemowląt i dzieci, jak również przechowywać i postępować z nim w odpowiedni 
sposób, tak aby nie miało styczności z nikim innym niż personel dentystyczny.
Wskazanie do stosowania:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra to dwutlenek cyrkonu 3Y-TZP i 5Y-PSZ stosowany do wykonywania stałych protez 
dentystycznych. Materiał nadaje się do wykonywania protez obejmujących częściowo lub całkowicie przykrytą podbudowę 
na cztery lub więcej punktów oraz całkowicie przykrytą podbudowę na protezy obejmujące cztery lub więcej punktów. 
Przeciwwskazania:
W przypadku niewystarczającej przestrzeni okluzyjnej i/lub pionowej ściany preparacyjnej, co tym samym sprawia, 
że preparacja jest przeciwwskazana do pełnoceramicznego uzupełnienia protetycznego, konieczny jest wybór 
alternatywnego materiału. Mosty wkładowe, implanty śródkostne i wkłady korzeniowe są innymi przeciwwskazaniami. 
Ten produkt jest przeciwwskazany do stosowania u pacjentów z nadwrażliwością (np. wysypką lub stanem zapalnym 
skóry) na ten produkt w wywiadzie, ze słabą higieną jamy ustnej, bruksizmem, niewystarczającą ilością zębiny oraz 
niedorozwojem lub niewłaściwym opracowaniem zęba przeznaczonego do uzupełnienia protetycznego koroną.
Ostrzeżenie:
W przypadku wyboru tego produktu lekarz stomatolog musi uwzględnić znane reakcje krzyżowe lub interakcje tego 
wyrobu medycznego z innymi produktami medycznymi lub materiałami już obecnymi w środowisku jamy ustnej. 
Typ/klasa ceramiki dentystycznej:
Typ II/klasa 5 (EN ISO 6872:2015)
Właściwości fizyczne:
Współczynnik rozszerzalności cieplnej (25 - 500°C): 10,5 x 10 -6K-1

Środki ostrożności:
Przetwarzanie materiału prowadzi do uwolnienia pyłu, który może spowodować podrażnienie oczu, skóry lub dróg 
oddechowych. Należy chronić oczy przed pyłem produktu oraz unikać styczności z błoną śluzową. Po użyciu należy 
umyć ręce. Podczas stosowania nie jeść ani nie pić, nie połykać ani nie wdychać cząstek pyłu. Podczas szlifowania 
należy stosować miejscowe odsysanie i odpowiednią ochronę ust/twarzy.Karty charakterystyki substancji (SDS) można 
uzyskać od https://www.shofu.com.
Działania niepożądane:
Nie są nam znane żadne zagrożenia ani działania niepożądane związane z krążkiem SHOFU DISK ZR Lucent Supra 
Zirconia. W przypadku prawidłowego przetwarzania i stosowania bardzo mało prawdopodobne jest, że ten produkt 
medyczny spowoduje działania niepożądane. Jednak w przypadku stosowania tlenku cyrkonu istnieje możliwość 
wystąpienia reakcji układu immunologicznego (takich jak alergie) lub miejscowych parestezji (takich jak zaburzenia 
smaku lub podrażnienie błony śluzowej w jamie ustnej). W przypadku wystąpienia działania niepożądanego lub reakcji 
należy niezwłocznie skontaktować się ze stomatologiem lub lekarzem.
Instrukcja obsługi: 
Uwaga:

¾¾Produkt SHOFU DISK ZR Lucent Supra należy umieścić w kierunku ostrza strzałki (góra = strona okluzyjna Enamel ).
¾¾Należy upewnić się, że dla każdego uzupełnienia protetycznego są zapewnione następujące kryteria.
Grubość 				       Pole przekroju poprzecznego łącznika

Obszar przedni Korona lub most ≥ 0,8 mm Obszar przedni ≥ 12 mm2

Licówka ≥ 0,4 mm Obszar boczny ≥ 16 mm2

Obszar boczny Korona lub most ≥ 1,0 mm
Wkład lub nakład koronowy ≥ 1,0 mm

¾¾Nie używać tego produktu do wytwarzania mostów obejmujących 3 lub więcej przęseł łączących. 
¾¾W przypadku odbudowy porcelany na szkielecie należy odbudowywać i kształtować indywidualnie. 
¾¾Nie używać zwykłego cementu do mocowania uzupełnień protetycznych wykonanych z tego produktu.
¾¾Opracować krawędź z głębokim stopniem typu chamfer lub zaokrąglonym stopniem w kształcie schodka. Zaokrąglić kąty narożne 
części siecznej i krawędź w celu wyeliminowania ostrych kątów. Ponadto należy upewnić się, że kąt płaszczyzny osiowej wynosi 
5°–15°.
¾¾Nie przetwarzać tego produktu przy użyciu żadnego innego urządzenia poza komputerowo wspomaganymi urządzeniami 
do projektowania/wytwarzania, przeznaczonymi do zainstalowania w laboratoriach dentystycznych.
¾¾Nie przedmuchiwać obrabianego przedmiotu, który nie został poddany końcowemu spiekaniu, cząstkami tlenku glinu, 
perełkami szkła ani innymi materiałami.
¾¾Nie opracowywać bruzd i szczelin zębów trzonowych lub połączeń mostowych w bardzo ostry kształt klina.
¾¾Należy uwzględnić proces wyżarzania trwający pięć minut lub dłużej podczas obróbki cieplnej przed wypalaniem barwienia 
oraz chłodzeniu po wypalaniu barwienia.
¾¾Nie używać znacznie odbarwionych modeli roboczych.
¾¾Zaleca się frezowanie na sucho. 

Przymocować krążek zgodnie z instrukcją obsługi systemu CAD/CAM i wprowadzić wartość zadaną (patrz ). 
Uruchomić system w celu przycięcia i obróbki maszynowej krążka.
Podczas przetwarzania nie należy stosować ani czynnika chłodzącego ani sprężonego powietrza. Należy przestrzegać 
instrukcji obsługi posiadanej frezarki, jak również parametrów oprogramowania CAD/CAM.
Należy dokładnie oddzielić odpowiednimi narzędziami wykończone wyfrezowane części od bloczków. Następnie ścienić 
krawędzie, które zostały pogrubione przez urządzenie i usunąć zaczep.
Kontrola wzrokowa:
Przed dalszym przetwarzaniem frezowanych części należy je skontrolować pod kątem następujących błędów:  
- Błyszczące obszary na powierzchni (wskazujące na zużyty frez) - odbarwienie - łuszczenie się materiału (ze względu 
na strategię frezowania i frez) - pęknięcia - wadliwe uzupełnienia protetyczne nie mogą być dalej przetwarzane.
Spiekanie końcowe
Spiekanie można wykonywać we wszystkich powszechnie stosowanych stomatologicznych piecach do spiekania, które 
są zatwierdzone do spiekania uzupełnień protetycznych wykonanych z dwutlenku cyrkonu. Ponieważ dwutlenek cyrkonu 
jest znany jako słaby przewodnik ciepła, zaleca się powolne ogrzewanie frezowanych części do wymaganej temperatury 
(patrz wykres spiekania) i równie powolne ich chłodzenie.
Zalecany program spiekania:
Zwiększać temperaturę o 5-10 °C/minutę od temperatury pokojowej do temperatury 1450 °C. Do synteryzacji mostów 
7- lub więcej punktowych zalecane jest 5 °C/minutę. Trzymać w temperaturze 1450 °C przez 120 minut, następnie 
schłodzić z temperatury 1450 °C do temperatury pokojowej, obniżając temperaturę o 5-10 °C/minutę.
Spiekanie:

1450 °C

Szybkość ogrzewania 
5-10°C/minutę

Czas przetrzymania 
120 min.

Szybkość chłodzenia 
5-10°C/minutę

Dalsze przetwarzanie uzupełnień protetycznych po końcowym spiekaniu:
WAŻNE: Spiekane elementy uzyskają końcowy kolor dopiero po wypalaniu glazury. W miarę możliwości nie należy 
frezować spiekanych elementów ręcznie. Jeśli jednak jest to nieuniknione, można stosować wyłącznie narzędzia 
diamentowe chłodzone wodą w odpowiedniej kolejności roboczej. Najlepiej byłoby, gdyby punkty połączeń 
międzyzębowych nie były polerowane. Z zasady należy zawsze unikać podstawowego polerowania tych punktów ze 
względu na stabilność (wcześniej określone punkty złamania). W przypadku łączników należy w miarę możliwości unikać 
ostrych krawędzi i zaokrąglić.
W przypadku przygotowywania łącznika należy unikać następujących konfiguracji: głęboki stopień w kształcie schodka, 
krawędź skokowa, ostra krawędź, ząbkowana krawędź, niestożkowy łącznik, podcienie, rowek prowadzący, utworzenie 
otworu retencyjnego i utworzenie ostrego kąta narożnego.
Szlifowanie:
W celu ochrony zębów przeciwstawnych (ścieranie) oraz ze względów inżynierii materiałowej należy wypolerować 
wyszlifowane okluzyjne punkty kontaktowe i powierzchnie na wysoki połysk po przymiarce i/lub wypaleniu glazury. Nie 
używać nadmiernej siły podczas szlifowania (nie przykładać nadmiernej siły podczas szlifowania spiekanych uzupełnień 
protetycznych).
Cementowanie:
Powierzchnie wewnętrzne uzupełnienia protetycznego powinny uzyskać retencję mechaniczną poprzez przedmuchanie 
przy 29,0-43,5 psi (0,2-0,3 MPa) - wielkość cząstek Al2O3 50-100 µm. Przed nałożeniem cementu od wewnątrz 
należy oczyścić przedmuchaną powierzchnię wewnętrzną alkoholem. Preferowane jest wykorzystanie materiałów 
samoadhezyjnych i adhezyjnych do cementowania przy użyciu najnowocześniejszych technologii dentystycznych.
Materiał:	 ZrO2 3Y-TZP i 5Y-PSZ 
Kształt:	 Ø 98 mm × 14/18/22 mm

NALEŻY DOKŁADNIE PRZECZYTAĆ PRZED UŻYCIEM

en	 Consult instructions for use
de	 Gebrauchsanweisung lesen
fr	 Consulter les instructions d’utilisation
nl	 Raadpleeg de gebruiksaanwijzing
es	 Consulte las instrucciones de uso
it  	 Consultare le istruzioni per l’uso
ru	 Смотрите инструкции по эксплуатации
pl	 Zapoznać się z instrukcją użytkowania
ro	 A se consulta instrucțiunile de folosință
sv	 Läs instruktionerna för användning
el	 Συμβουλευτείτε τις οδηγίες χρήσης
pt	 Consultar as instruções de utilização

en	 Enlargement/Shrinkage factor
de	 Ausdehnungs-/Schrumpfungsfaktor
fr	 Facteur d’agrandissement/réduction
nl	 Vergrotings-/krimpfactor
es	 Factor de ampliación/contracción
it  	 Fattore d’espansione/contrazione 
ru	 Коэффициент расширения/усадки
pl	 Współczynnik rozszerzalności/skurczu
ro	 Factor de extindere/contracție
sv	 Expansions-/krympningsfaktor
el	 Συντελεστής διαστολής/συστολής
pt	 Fator de expansão/retração

Enamel

en	 Keep away from sunlight
de	 Vor Sonneneinstrahlung schützen
fr	 Eviter la lumière solaire
nl	 Stel niet bloot aan zonlicht
es	 Mantener alejado de la luz solar
it  	 Proteggere dai raggi del sole 
ru	 Беречь от воздействия солнечного света
pl	 Chronić przed światłem słonecznym
ro	 Feriți de lumina solară
sv	 Skyddas mot solljus
el	 Κρατήστε μακριά από την άμεση ηλιακή ακτινοβολία
pt	 Mantenha afastado da luz solar

en	 Direction of a disk
de	 Einsetzrichtung der Ronde
fr	 Sens du disque
nl	 Richting van de schijf
es	 Dirección del disco
it  	 Direzione d’inserimento del disco
ru	 Направление вращения диска
pl	 Kierunek krążka
ro	 Direcția unui disc
sv	 Skivans riktning
el	 Διεύθυνση του δίσκου
pt	 Sentido de um disco

en	 Keep Dry
de	 Vor Nässe schützen
fr	 Conserver au sec
nl	 Drooghouden
es	 Mantener en seco
it  	 Proteggere dall’umidità
ru	 Хранить в сухом месте
pl	 Chronić przed wilgocią
ro	 Păstrați în condiții uscate
sv	 Skyddas mot väta
el	 Κρατήστε στεγνό
pt	 Mantenha seco

en	 Batch code
de	 Chargencode
fr	 Code du lot
nl	 Batchcode
es	 Código de lote
it  	 Numero di lotto
ru	 Код партии
pl	 Kod partii
ro	 Cod lot
sv	 Satskod
el	 Kωδικός παρτίδας
pt	 Código de lote

  

en	 Use-by date
de	 Verfallsdatum
fr	 À utiliser avant le
nl	 Houdbaarheidsdatum
es	 Caducidad
it  	 Utilizzare entro
ru	 Использовать до
pl	 Użyć przed datą
ro	 Data de expirare
sv	 Använd före datum
el	 Ημερομηνία λήξης
pt	 Data de validade

en	 Manufacturer
de	 Hersteller
fr	 Fabricant
nl	 Fabrikant
es	 Fabricante
it  	 Fabbricante
ru	 Производитель
pl	 Wytwórca
ro	 Fabricat de
sv	 Tillverkare
el	 Κατασκευαστής
pt	 Fabricante

en	 Authorized representative in the European Community
de	 Bevollmächtigter in der Europäischen Gemeinschaft
fr	 Représentant officiel en communauté européenne
nl	 Gemachtigde vertegenwoordiger in Europa
es	 Representante autorizado en la Comunidad Europea
it  	 Rappresentante autorizzato nella Comunità Europea
ru	 Авторизованный представитель в Европейском
pl	 Autoryzowany przedstawiciel we Wspólnocie 
ro	 Reprezentant autorizat în Comunitatea Europeană
sv	 Auktoriserad representant i EU
el	 Εγκεκριμένος αντιπρόσωπος στην Ευρωπαϊκή 
pt	 Representante autorizado na Comunidade Europeia

ЦИРКОНИЕВЫЙ ДИСК ДЛЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ CAD/CAM-СИСТЕМ
Указания по безопасности:
Внимательно ознакомьтесь с данной инструкцией перед извлечением заготовки (из диоксида циркония) из 
упаковки. Инструкция содержит важную информацию, которая поможет обеспечить правильность обработки и 
безопасность пациентов и пользователей. Заготовки SHOFU DISK ZR Lucent Supra изготовлены и проверены 
в соответствии с высочайшими стандартами качества. Чтобы гарантировать данный уровень качества в ходе 
дальнейшей обработки, следует строго соблюдать процедуры, описанные ниже.
Общие правила обращения:
Заготовки из SHOFU DISK ZR Lucent Supra поставляются в виде предварительно спечённых дисков, 
прошедших сильный обжиг. Они обладают ограниченной стабильностью и прочностью, а также остаточной 
пористостью. В связи с этим, необходимо обращаться с ними осторожно и хранить в оригинальной упаковке. 
Нельзя подвергать их воздействию ударов и вибрации. Абсолютно не допускается контаминация. Работать 
с реставрациями следует только сухими и чистыми руками либо в перчатках, ни в коем случае не допускать 
их загрязнения жидкостями (например, адгезивами и маркерами). Охлаждающие средства снижают 
полупрозрачность материала.
Хранение:
Не допускать воздействия высокой влажности и высоких температур. Беречь от воздействия прямого 
солнечного света. Хранить данный продукт вдали от детей и не допускать его контакта с кем-либо кроме 
профессиональных стоматологов.
Показания:
SHOFU DISK ZR Lucent Supra - это диоксид циркония 3Y-TZP и 5Y-PSZ для изготовления несъёмных зубных 
протезов. Материал предназначен для протезов, содержащих частично или полностью покрытую субструктуру 
для четырёх или более элементов и полностью покрытую субструктуру для протезов с четырьмя или более 
элементами. 
Противопоказания:
Если окклюзионный зазор недостаточен и/или область препарирования имеет вертикальную стенку,  
что делает её непригодной для цельнокерамической реставрации, следует выбрать альтернативный материал. 
Другими противопоказаниями являются мосты на вкладках, внутрикостные имплантаты и корневые штифты. 
Данный продукт противопоказан пациентам с подтверждённой повышенной чувствительностью (напр., сыпь 
или воспаление кожи) к этому продукту, с недостаточной гигиеной полости рта, бруксизмом, недостаточным 
дентином и с гипоплазией или неправильным препарированием зуба, закрываемого реставрацией.
Предупреждение:
При выборе данного продукта стоматолог должен принимать во внимание известные перекрёстные реакции 
или взаимодействия между продуктом и другими медицинскими изделиями либо материалом,  
уже присутствующим в полости рта. 
Тип/класс зуботехнической керамики:
Тип II/класс 5 (EN ISO 6872:2015)
Физические свойства:
Коэффициент теплового расширения (25 - 500 °C): 10,5 x 10 -6K-1

Меры предосторожности:
При обработке материала выделяется пыль, которая может привести к раздражению глаз, кожи или 
дыхательных путей. Не допускайте попадания пыли от изделия в глаза и на слизистые. После использования 
помойте руки. Во время применения нельзя принимать пищу, напитки, глотать и вдыхать частицы пыли. 
Используйте отсос и подходящие средства защиты полости рта/лица во время шлифовки.
Паспорта безопасности (SDS) можно запросить на сайте https://www.shofu.com.
Нежелательные эффекты:
Нам неизвестно о каких-либо рисках или нежелательных эффектах, связанных с циркониевыми дисками 
SHOFU DISK ZR Lucent Supra. При правильной обработке и применении вероятность нежелательных 
эффектов для данного медицинского изделия крайне мала. Однако при использовании диоксида циркония 
имеется вероятность возникновения реакций со стороны иммунной системы (например, аллергий) или 
локальной парестезии (например, раздражающий вкус или раздражение слизистой полости рта). Если у вас 
возник нежелательный эффект или реакция, немедленно обратитесь к вашему стоматологу или терапевту.
Указания по работе:
Внимание!

¾¾Диск SHOFU DISK ZR Lucent Supra укладывается в направлении стрелки (верх = сторона окклюзии Enamel ).
¾¾Убедитесь, что для каждой реставрации соблюдаются следующие критерии.
Толщина				                     Поперечное сечение соединения

Область передних зубов
Коронка или мост ≥ 0,8 мм Область передних зубов ≥ 12 мм2

Винир ≥ 0,4 мм Область боковых зубов ≥ 16 мм2

Область боковых зубов
Коронка или мост ≥ 1,0 мм
Вкладка или накладка ≥ 1,0 мм

¾¾Не используйте данный продукт для изготовления мостовидных протезов с 3 и более промежуточными звеньями. 
¾¾При нанесении керамики на каркас наращивание и придание формы выполняются индивидуально. 
¾¾Не используйте обычные цементы для фиксации реставраций из данного продукта.
¾¾Отпрепарируйте низкий желобообразный край или закруглённый плечевой уступ. Скруглите углы области 
режущего края и краевые области, чтобы убрать острые углы. Кроме того, добейтесь угла осевого наклона 5–15°.
¾¾Не обрабатывайте данный продукт какими-либо другими аппаратами кроме систем CAD/CAM, предназначенных 
для зуботехнических лабораторий.
¾¾Не подвергайте заготовку, не прошедшую окончательного спекания, пескоструйной обработке частицами оксида 
алюминия, стеклянными шариками и другими материалами.
¾¾Не придавайте ямкам и фиссурам модяров и соединений моста слишком заострённую клиновидную форму.
¾¾Включите фазу остывания длительностью пять или более минут в процедуру тепловой обработки перед обжига 
окраски и охлаждения после обжига окраски.
¾¾Не используйте рабочие модели с сильными изменениями цвета.
¾¾Рекомендуется сухое фрезерование. 

Зафиксируйте диск согласно инструкции по эксплуатации системы CAD/CAM и введите заданное значение  
(см. ). Запустите систему для фрезеровки и обработки диска.
Не используйте охлаждающие средства и сжатый воздух во время обработки. Соблюдайте инструкцию по 
эксплуатации вашего фрезерного станка, а также параметры программы CAD/CAM.
Осторожно отделите готовые отфрезерованные части от заготовок специальными инструментами.  
Затем обточите края, утолщённые после обработки машиной, и удалите перемычку.
Визуальный контроль:
Перед дальнейшей обработкой фрезерованных деталей их необходимо осмотреть на наличие следующих 
изъянов: - блестящие участки поверхности (указывают на износ фрезы) - изменение цвета - растрескивание 
материала (из-за режима фрезерования и фрезы) - трещины - Дефектные реставрации дальнейшей обработке 
не подлежат.
Окончательное спекание:
Спекание может производиться в любых стандартных зуботехнических печах, разрешённых для спекания 
реставраций из диоксида циркония. Как известно, диоксид циркония является плохим проводником тепла, 
поэтому рекомендуется медленно нагревать фрезерованные детали до нужной температуры (см. график 
спекания) и охлаждать их медленно и равномерно.
Рекомендованная программа спекания:
Повышайте температуру на 5-10 °C в минуту с комнатной температуры до 1450 °C. Скорость 5 °C в минуту 
рекомендуется для спекания мостовидных протезов из 7 и более звеньев. Поддерживайте температуру 
1450 °C в течение 120 минут, затем охладите с 1450 °C до комнатной температуры, снижая температуру на 
5-10 °C в минуту.
Спекание:

1450 °C

Скорость нагрева 
5-10°C в минуту

Время выдержки 
120 мин.

Скорость нагрева 
5-10°C в минуту

Дальнейшая обработка реставраций после окончательного спекания:
ВАЖНО: спечённые блоки достигают своего окончательного цвета лишь после глузуровочного обжига. 
По возможности не следует фрезеровать спечённые блоки вручную. Однако, если этого нельзя избежать, 
разрешается использовать только инструменты с алмазным напылением и водяным охлаждением в 
правильном рабочем порядке. В идеале не следует полировать межзубные точки соединения. В целях 
обеспечения стабильности следует всегда избегать базальной полировки этих точек (заданные точки 
разрушения). По возможности не допускайте острых краёв у абатментов и закругляйте их.
При препарировании абатментов не допускайте следующих ситуаций: низкое плечо, неровный край, острая 
кромка, зазубренные края, абатмент без сужения, поднутрение, направляющая канавка, образование 
ретенционного отверстия и образование острого угла наклона.
Шлифовка:
Для защиты зубов-антагонистов (от истирания) и по соображениям материаловедения точки и поверхности 
окклюзионного контакта должны подвергаться зеркальной полировке после примерки и/или глазуровочному 
обжигу. Не прилагайте чрезмерного усилия при шлифовке (не допускайте чрезмерной нагрузки при шлифовке 
спечённых реставраций).
Фиксация:
Для внутренних поверхностей реставрации необходимо добиться механической ретенции путём 
пескоструйной обработки с давлением 29,0-43,5 psi (0,2-0,3 МПа) -размер частиц Al2O3 50-100 мкм. Перед 
нанесением цемента на внутренние поверхности после пескоструя их необходимо очистить спиртом. 
Предпочтительно использовать самоадгезивные и простые адгезивные цементы и современные 
стоматологические технологии.
Материал:	 ZrO2 3Y-TZP и 5Y-PSZ 
Форма:	 Ø 98 мм × 14/18/22 мм

ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧЕСТЬ ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ


